

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás 1949 július 26. 8 óra 48 perc

/A magyar-csehszlovák barátság jegyében ...folytatás./

Sz/4/Hnó N1 Az Udultotói akció lebonyolításában résztvevő Magyar Vöröskereszt nevében Baracs Györgyné ügyvezető igazgató bucsustartta a gyarmatokat.

A vonat indulása előtt a Vöröskereszt elő-niszorcsomagot adott minden egyes gyarmatnak.

Vidán, magyar és szlovák dal-lokttal visszhangzott a pályaudvar, amikor megfordult a vonat.

/MTI/

Időjárás-jelentés

8 Hnó/Hnó N1 A meteorológiai Intézet jelentéi kedden este 9 órakor:

Európa szerte tovább folytatódott a felmele-gedés. Franciaország nagy részén már 35 fokig emelkedett a hőmér-séklet.

Hazánkban ma már mindenütt meghaladta a fel-melegedés a 27 fokot, sőt egyes helyeken 30-31 fokot is mértek. A déli órákban megnövekedett a felhőzet, de csak elszórtan fordult elő pár csepp eső a zápor.

Budapestben kedden 21 órakor a hőmérsék-let 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén emelkedő irányzatú. Várható időjárás szombat estig gyenge szél, délutáni felhőközpödés, egy-két helyen esetleg kisebb záporosó. A meleg idő tovább tart. /MTI/

Az MSz T üzemi előadásorozata a Szovjetunióról

MsZT 5 Hnó N1 A Magyar-Szovjet Társaság július 28-án az üzö-nek dolgozói részére előadásorozatot indít. Az előadások a dolgo-zók széles rétegében tudatosítják, hogy a Szovjetunió, a szov-jet orsz. példakép számunkra a béke védelmében és a szocializmus építésében.

Az első előadást Pongrácz Kálmán, Budapest pol-gármestere tartja "A szocialista munkaverseny, sztahanov mozga-lom" címmel, a V.M. Sportcsarnokban július 28-án, csütörtö-kön délután 4 órakor. -- A Magyar-Szovjet Társaság soron követke-ző üzemi előadásait július 29-án, a Ganz Vagongyárban "Szovjet szakszervezetek" címmel, a Siemens-Reininger Műveknél pedig "A Szovjetunió a világbéke őre" címmel tartják. /MTI/

V o g e .

Főszerkesztő:  
dr. Káldor György

**MTI**  
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Feladvó szerkesztő:  
Baló László  
Feladvó kiadó:  
Barcs Sándor

Minden jog fenntartva. A közírástól tekintendő. Házilok zoroitá.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1949 július 27. 6 óra - csno

"A népi demokrácia az Erzsébeti hid szocialista munkaversenyét biztosítja".  
A szocialista munkaverseny a világ ifjúságához

VIT Ld/Lt FT A VIT előkészítő bizottsághoz érkezett prágai je-lentés szerint Dr. Miroslav Novak, a csehszlovák protestáns egyház prágai püspöke a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség titkárságá-hoz üzenetet intézett, amelyben többek között a következőket írja:  
"A budapesti Ifjúsági Világkongresszus és Világifjúsági Találkozó alkalmából baráti üdvözlőlevelet küldöm az egész világ ifju-ságának minden demokratikus, haladásellenes tagjának, mert nemcsak a szocialista munkaverseny, hanem az ifjúság szabadságáért a gyarmatokon és harcol azért, hogy szabad, demokratikus és igazságos életkörülmönyo-kezt biztosítson mindenki számára. A rövid idő alatt, amely alatt épít-jük a demokráciát - amely hónapok nemcsak politikai, hanem gazdasági szabadságot és függetlenséget is biztosít - megtanultuk az ördöklő-tésről egyháznak és a vallásnak. A népi demokráciában új rendet talál-unk, amely az összes ember számára nagyobb szabadságot és kölcsönös szolidaritást és amely megteremt a gazdasági előfeltételeket az erkölcsileg magasabb, a tökéletes élet számára. Biztosíthatlak Benneteket arról, hogy minden igaz keresztényen egész lelkiismeretével, szívvel és minden gyakorlati erőfeszítésével mindig kész arra, hogy támogatja lendülettel, amellyel a fiatal nemzedék boldogabb jövő-jéért harcoltak. Isten áldását kérem jó munkátokra." /MTI/

Versenyben állnak az Erzsébeti hid és az esztergomi hid roncskiorolő dolgozói

Ngy/Mk/Lt Közlm N1 Az Erzsébeti hid és az esztergomi hid roncskioro-lási munkálatain dolgozó munkások elhatározták, hogy az költség és sejt csökkentésére, a brigád- és ujtómozgalmak fejlesztésére páros-versenyt indítanak. A versenyszorződés megkötése előtt tapasztalatokat gyűjtöttek egymás munkahelyein.

Hegesztönök az Erzsébeti hid munká-latainál

Először az esztergomi csoport dolgozói tekintették meg a Boráros-téri hidroncs kiorolésót.  
- Jól halad a munka - mondja Oosai Lajos brigádfelölős -, ami az eredményes buvár-felderítésnek és a roncskiorolő dolgozók szor-galmas és szakszerű munkájának köszönhető. A roncskiorolésnál teljesen új szerű és szakszerűen biztos beállítást alkalmaztak. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1949 július 27. C óra 10 perc

Versenyben állnak az Erzsébet-hid... felépítésénél...  
Közvetlen Kossuth

Esszerű megoldást jelent az is, hogy a öblőpjárnok felépítésének része hordható, így szétvétel nélkül lehet azokat más munkahelyre vinni. Nagyon szőpen halad a munka az Erzsébet-hidon is. Itt már női munkásokat is láttunk dolgozni, közöttük női hegesztőt. A nők kiválóan megállják a helyüket ebben a munkában is.

Sokat tanulnak a tapasztalatosorón

- Meglepőtt bennünket az esztergomi hid építésénél - mondotta Biró Lajos termelési felelős -, hogy az ottani nehéz körülmények között milyen ószigorúan oldották meg a dolgozók a felmerülő problémákat. Például a kiemelt ronesanyag kiszállítására és partrakálásra a megmaradt hidszerkezet kihasználásával történik.

- Nagyon sokat tanultunk a tapasztalatosoró-látogatásunk során. Biztosak vagyunk, hogy más üzemek dolgozói is követik példánkat, hogy a hírnévös tervet minél előbb befejezzük és megteremtjük az ötéves terv alapjait. A munkaversenyrel népi demokráciánkat erősítjük.

Önkéntesegészkentési munkaverseny

A tapasztalatosoró után a két hid roneskiemelésén dolgozóknak kötötték a versenyverszűződést. Az Erzsébet-hidi roneskiemelés határideje az előirányzat szerint 1949 december 31. A dolgozók vállalták, hogy 14 nappal előbb fejezik be a munkálatokat. Ugyanakkor 14 napos munkarövidítést vállaltak az esztergomi hid dolgozói, akik 160 tonna többlet rones kiemelését is vállalták.

Elhatározták, hogy fokozzák a brigádrozgatást és főöölul a z önkéntesség ösözkentésöt tüzik ki! Mozgalmat indítanak az újítások és öszszorúsítások feltárására és továbbadására. Vöögül megszervezik a tapasztalatosorötöt és a munkarövidítésöt. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1949 július 27 C óra 20 perc

A Rádió Petöfi-ünnepegoinek teljes műsora

MKH: Hné Ní A Rádió július 31-én, vasárnap, műsorának jelentős részét szenteli Petöfi Sándor emlékének. A nap műsorának Petöfi-számai a következők: . . .

Kossuth-rádió

- 10.00 Óra: Petöfi szobra Budapesten. Bronyiszláv Kozsun szovjet költö verse.
- 11.30 " Rádiójáték; Petöfi: Bolond Istok című versos elbeszélésébööl.
- 13.30 " Hangos Ujság - helyszíni közvetítések, riportok a Petöfi-ünnepegoekről.
- 14.15 " Petöfi Sándor versei. Zenés öszszállítás.
- 15.00 " Vörös Sári, László Imre és Szendlay László ünepe: karának műsora: megzenésített Petöfi-versek, korabeli csárdások és verbunkosok.
- 19.30 " Medgyaszai Vilma és Somogyvári Lajos megzenésített Petöfi-verseket önököl. Kicsöri: Kardos István.
- 20.35 " Röszlötek: Kacsok: János vitéz című dalnövébööl.

Petöfi-rádió:

- 8.00 Óra: Köszöntö
- 11.40 " Petöfi felvidöki útja. Böök László előadása.
- 12.30 " Szovjet emberok Petöfirööl. Zenés-versos öszszállítás.
- 13.00 " A Nöphadsereg Híradoja.
- 14.50 " Petöfi Borjádön. Bodnár Jenö rádiójelönöto.
- 15.45 " Petöfi. Rövai Jözsef tanulmánya.
- 17.00 " Magyar Parnasszus, A Magyar Rádió irodalmi folyóiratának ünnepi Petöfi-száma.
- 22.00 " Petöfi köra. Petöfi-bemutató a studiöban. Caraffa. Bevezötöt mond Hatvany Lajos. /MTI/

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1949 július 27. 6 óra 30 perc

MSZT művészek a balatoni üdülőhelyeken

MSZT § Lt Nj A Magyar-Szovjet Társaság rendezésében Zalk Zoltán költő vezetésével művész csoport keresi fel a balatoni üdülőtelepeket és községeket, hogy ismertessék a szovjet kultúra, tőne és zenei művészet egy-egy részét. A művész csoport tagjai Varga András, a borsalmegyházi lott nyugatborsalmegyházi tanár, Békés Ibolya, Szentpál Monika, Földes Gábor és Fajó Pál. Az MSZT művész csoportja balatoni körútja előtt Székesfehérvárott mutatkozott be hatalmas sikerrel. Hasonló siker kísérte a Siófokon és Balatnfüredvén tartott művészesteket. A művész csoport július 27-én Balatonlollán, 28-án Boglárán, 29-én Hévízen, majd Keszthelyen, Tihanyban, Balatnfüredon és Balatonkenesén lép fel. /MTI/

Puskín-Petőfi Ünnepek Pécsett

MSZT § Lt Nj A Magyar-Szovjet Társaság július 31-én nyitja meg Pécsett a szabású Puskín emlékkiállítását és az alkalmat ad arra, hogy e napon egy ünnepi Pécset dolgozó társadalma a népszabadság két nagy költőjét, Puskín és Petőfit. Az emlékkiállítást július 31-én délelőtt a Nagy Lajos gimnázium tornaterében Felső Andor MDP-titkár nyitja meg. A pécsi Puskín-kiállítás bemutatja a budapesti Nemzeti Szabadság rendezett emlékkiállítás teljes képmagát, amelyet vidéken ezután először mutatnak be. A kiállítás megtekintésére a Pécset-környéki bányász dolgozói együttesen vonulnak fel. A megnyitási ünnepség előtt a pécsi Széchenyi-téren a bányászszonokar szovjet zeneszerzők műveiből hangversenyt ad. /MTI/

A könnyűipari minisztériumhoz tartozó vállalatok dolgozóinak ujtásával júniusban négymillió forintot takarítottak meg

Knó/Jnó/Lt Nj A könnyűipari minisztériumhoz tartozó vállalatok dolgozói 1241 ujtási javaslatot nyújtottak be a múlt hónapban. Ezek közül 472-t fogadtak el. A júniusi ujtások bevezetése 4,125.000 forint megtakarítást jelent.

As ujtások és a megtakarítások a könnyűipari minisztériumhoz tartozó egyes iparágakban a következőképpen oszlanak meg: A textilipar dolgozóinak 561 ujtásával júniusban 3,154.000 forintot takarítottak meg. A faipar dolgozóinak 69 ujtása 187.000 forint megtakarítást eredményes, a papíriparhoz tartozó vállalatok dolgozói 118 ujtási javaslatot nyújtottak be, ebből 75-t fogadtak el, az ujtásokból származó évi gazdasági megtakarítás 259.000 forint, végül a bányász és gumipar dolgozóinak elfogadott 68 ujtási javaslata 524.000 forint hasznos jelentőségű megtakarítást eredményez. Az összesen 713 ezer forint jutalmat kaptak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1949 július 27. 6 óra 40 perc

"Nem véletlen, hogy a szovjet nép szívóba zárta Petőfit" - A baranyarogyói Népfrent-bizottság felhívása a tömegszervezetekhez

Di/Lt Nj A Magyar Függetlenségi Népfrent baranyarogyói népi bizottsága Petőfi Sándor halálának 100. évfordulójának megünneplése alkalmából felhívást adott ki a tömegszervezetekhez. A felhívás a többi között a következőket mondja:

"Petőfit a nagyirtokos-, nagyörökös-osztály a kultúrán megkínosította. Forradalmi tanításait elhallgatta. Megkínosított alakja helyett nekünk most kötelességünk a dolgozóknak megmutatni az igazi Petőfit, akinek eszréit a népi demokrácia megvalósította, diadalra vitte. Petőfi szellemében végezzük munkánkat, vivjük harcainkat. Ő írja, hogy a bolsó hitangokkal korány közel számoljunk le. Tőle tanultuk: hazánk szabadsága, függetlensége a legdrágább kincs, amelyért érdemes élni és meghalni. Élete példa, hogyan kell a nemzetiszínű zászló mellett a világszabadság vörös zászlóját magasra tartani, más népek szabadságáért küzdeni, a népek testvériségét kövécsolni. Nemcsak a miénk ő, hanem minden szabadságszerető népe is. Nem véletlen, természetesen az, hogy a szovjet nép, a világ dolgozó szabadságharcának vezetője és hőkjének őre annyira szívóba zárta Petőfit, legyen a magyar szabadság és a világ dolgozó összefogásának nagy napja, az egész dolgozó nép ünnepe július 31-én."

Petőfi-ünnepek a vidéken

A városi szabadságvédelmi felügyelők irányításával, a tömegszervezetek részvételével ország-szerte gyűjtik és kutatják a Petőfi-emlékeket. Sok elfelejtett, eddig ismeretlen, Petőfivel kapcsolatos emléktárgy kerül felszínre és válik közkinccs. Alig van az országban olyan pontja, amelynek ne lenne valamilyen formában kapcsolata a nagy költővel. Most fedezték fel a miskolci Városi Szabadság-tér egyik régi barokkházán azt a táblát, amely tudatja, hogy Petőfi egykor mint átfutó vendég ebben a házban két forradalmi verset írt. A városi SZIT az épület falára új emléktáblát helyez el, amelyet vasárnap avatnak fel.

Pécsett július 30-án este faklyás felvonulással nyitják meg a Petőfi-ünnepeket. Utánna Zsolnay-gyár és a posta dolgozóinak zenekeze ad hangversenyt. Szeretaton négy szabadságharcos fotóros indul Kiskőrösre. Babókoszort visznek Petőfi szülőházához "Világszabadsági Pécset dolgozó" felirattal. Ugyanakkor Kiskőrösön faklyát gyűjtanak és a szabadságharcosok azt a vasárnap délelőtti ünnepekre Pécsre viszik. Július 31-én reggel 9 órakor a komlói bányászszonokar játszik a Széchenyi-téren, majd felvonul és a tömeggyűlés kapcsán a Szabadság-téren elhelyezik a Petőfi-szobor alapkövét. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás

1949 július 27.

6 óra 50 perc

Non-véletlen, természetes az...folyt./  
Tud & Lt Ni

Győrtt is megünneplik Petőfi halálának 100. évfordulóját. A Magyar-Szovjet Társaság helyiségében Petőfi emlékkiállítás nyílik meg. Július 30-án este szabadtéri ünnepség lesz a városháza előtt, majd vasárnap megszabásu centenáriumi ünnepséget rendeznek, amelyet különböző sportversenyek zárnak be.

Petőfi-ünnepségek Romániában

KM/Di/Lt Ni Petőfi halálának 100. évfordulója alkalmával a Román Kulturakapcsolatok Intézőtő, a Román Írószövetség és a Magyar Népi Szövetség nagyszabásu ünnepségeket rendez.

Az évforduló napján a Román Népköztársaság Akadémiája és a Román Írószövetség ünnepi ülésen emlékezik meg Petőfiről. Július 31-én az összes romániai kulturfetthonokban Petőfi-estot tartanak. A záróünnepség keretében Sagesvárott Petőfi emléktáblát lepleznek le.

Az évforduló alkalmából a román Állami Kialövállalat magyar nyelven megjelenteti Marosi Péter "Fényesebb a léonál a kard" című tanulmányát, román nyelven Aszóni János könyvét "Petőfi, a népralon költője" címmel, valamint a kiváló rúfordító, Eugen Joholeanu tolmácsolásában Petőfi válogatott verseinek magyar- és románnyelvű kiadását. /MTI/

Hatozer dolgozót visz a Szaktanács ingyenes sötahajózársra a "Szabadság"-on

KM/Lt Ni A magyar hajóépítő munkások által elkészült versenyhajóval újrápított Szabadság-sötahajó a Szakszervezetek Országos Tanácsa a nyár folyamán hatózer, az üzemi terület fejlesztése terén kiváló eredményt elért élmunkást, ujtót és családtagjait viszi uzsonnával, illetve vacsorával egybekötött sötahajózársra.

A mindennap délután 5, illetve 8 órakor induló hajóval a Szaktanács. A sötahajózársan résztvevők a Szaktanács a dolgozók nagy örömeére úgy csoportosította, hogy egy szakma területéről az azonos munkakörben dolgozók kerüljenek egy-egy csoportba. Az eddigi sötahajózársok alkalmával az ujtók és élmunkások hangulatos tapasztalatszeres-értkezelőket rendeztek - nagyszabásu eredményekkel.

A cipőipari élmunkások a "Szabadság" sötahajózárs állapotok megabban, hogy az Újpesti Cipőgyártól a Dixi, Búrtex és Wolfner cipőgyárakba átvisznek egy ujtást, amely 20-25 szalagos munkakörrel megteremtést tesz lehetővé a felsőrészek készítésénél. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás

1949 július 27.

7 óra - perc

Hatozer dolgozót visz a Szaktanács...folyt./  
KM/Lt Ni

A nyondaipari élmunkások és ujtók sötahajózársa alkalmával Braeh Aladár munkakörében los nyondaész ismertette ujtását, amely jelentősen megkönnyíti és meggyorsítja a szedők munkáját. Az értkezelő let során az Állami Nyonda, az Egyetemi Nyonda, az Athonacum és a Hírlap-nyonda ujtói elhatározták, hogy saját üzemeikben is a legelővidébb idő alatt bevezetik a "Szilra" kiváló nyondaésznek ujtását. /MTI/

Megszületett a telefonhírvonó korszerű utódja: a hangszórós vezetős rádió

Ta/MK/Lt Ni Népi demokráciánkban a kultúra nem szűk rétegek kiváltsága, hanem a dolgozók közkinese. A kultúra közkinese tételében nagy szerep vár a rádióra. Annak érdekében, hogy minél több dolgozó jutásson rádióhoz, egymásután hozták piacra a típusrádiókat: A rádiózás olcsóbbá tételében most újabb döntő lépés következik.

A posta vezérigazgatóság műszaki vezetői érdekes kísérleteket folytatnak, amelyeknek célja a telefonhírvonó korszerű utódjainak megteremtése. A telefonhírvonónak ugyanis nagy hátránya volt, hogy a behallgatással megsértett, vagy ha ez az igényeket nem elégítette ki, költséges erősítőt kellett beszerezni. A mostani kísérletek során olyan vezetőségi rádiót terveznek, hogy minden előfizető kényelmesen hangszórón át hallhassa a hírt.

A vezetőségi rádió két kísérleti központját már szerelik. Az egyik központ a Pongrácz-uti lakótelepnél lesz, a másik a Váci-ut 104-es háztömbnél. Ezek a központi résitők szolgáltatják a hangszóró-vételhez szükséges energiát, a lakásban csak a kapcsolót kell elfordítani és máris hallható a szórakoztató zene vagy ismeretterjesztő előadás. Egy-egy központ 800 előfizető részére készül. A készülékek gyártása már folyik, a tervszerint szeptember 15-én helyezik üzembe a központokat. A vezetőségi rádió kísérleteinek eredményeitől függ - maguk a dolgozók adják majd meg orre a választ -, hogy továbbfejlesszék-e ezt a rendszert. Ha beválik a vezetőségi rádió, nagy mértékben indul meg a fejlesztése. /MTI/

Nagymennyiségű női trottórcipő, duplatalpu férficipő és rámánvarrott cipő kerül összel forgalomba - Jön a gyermek típusbunda

**Kné/Mk/Hné Ni** A hároméves terv utolsó félévében a Bőr-, szőrme- és gumipari Igazgatóság a dolgozók kivánságának figyelembevételével az eddiginél nagyobb mennyiségben készített strapabíró női trottór és magasszárú cipőket.

Ebben az évben kerülnek ki először az állami gyárakból női béleltcipők típusában. Tekintettel arra, hogy a duplatalpu férficipők kitűnően beváltak, összel nagymennyiségben kerülnek piacra. Hasonlóképp nagymennyiségű sportcipőt gyártanak észre kitűnő kivitelben.

A Wolfner cipőgyár a hároméves terv korábban egyik műhelyében új gépberendezést szerezett fel, amely gépi rámánvarrott cipőket gyárt. Az idén háromszor annyi rámánvarrott cipő készül, mint eddig.

A bőr-, szőrme- és gumipari központ az idén újfajta típusbundát hoz ki. Az államosított ipar a múlt évben nyújtott először lehetőséget a dolgozóknak az eddig elérhetetlen kivánságára a típusbundák piárahozatalával. A múlt évben szerzett tapasztalatokat hasznosítva a típusbundák ebben az esztendőben még jobb kivitelben készülnek. A minőségéről közzismert Pannónia szőrmeéruőgyár fehér vasalt szőrmeből készíti a bundabélést, amelyt szövetkabátba dolgoznak be. Az idény meglopótósa a gyermektipusbunda lesz./MTI/

Több, mint háromszáz élmunkás és brigádtanfolyamot indít a MEMOSZ

**Ngv/Hrv/Hné Ni**

"Az új szakmunkások tízezreinek, az új munkavezetők százainak munkábaállítása hatalmas tanulóképzést, átképzést tesz szükségessé. Nemcsak több munkásra, hanem az új munkamódszoroőket, az építőipari gépek használatát elsajátító ipari szakmunkásokra, magasabbfokú szervezottséggel dolgozó munkavezetőkön van szükség" /Minisztertanácsi határozat az építőiparról./

A minisztertanácsi határozata megmutatta az építőipar fejlődésének útját. Az építés- és közmuőkaőgyi minisztérium a MEMOSZ-al kárdöltve megszervezte a szakmunkás és munkavezetők képzését./Folyt.köv./

/Több, mint háromszáz élmunkás és ...folytatás/ Ngv/Hrv/Hné Ni

Több, mint háromszáz szakmunkást képeznek ki, 3-3 hónapos iskolákban. Ötszáz munkavezető kerül ki a nyolchónapos tanfolyamot elvégzett szakmunkásokból.

A MEMOSZ külön szakszervezeti tanfolyamot indít az anyaggyártóiparban: a kőbányászoknak, az anyagelőkészítőknek, a próbelőknek, a szárítóknek, a komencokiszolgálóknak, az ágyutóknak és a szárítóknek; a magas- és mélyépítőiparban a kőműveseknek, ácsoknak, vasbetonszerelőknek, állványozóknak, öblőperőknek, szádfalverőknek, betonozóknak, vagonrakóknak.

**Élmunkás és brigádtanfolyamok**

Tíz- tizenhat és huszórás esti tanfolyamokat rendez. A MEMOSZ az élmunkások és a brigádok képzésére. Az egyes munkahelyek kérdéseit, a bevált és jó munkamódszoroőket ismertetik a tanfolyamokon és a felmerülő kérdéseket megbeszálják.

Eddig 72 élmunkás és brigádtanfolyamot indítottak meg és még 270 tanfolyam tervét dolgozták ki. A közeljövőben megindulnak az újabb tanfolyamok is.

**Tapasztalatcserével az önköltség csökkentéséő**

Az egyes élmunkások és brigádok jó munkamódszoroőit az újitok bevált újításait minden munkahely dolgozójának meg kell ismernie. A MEMOSZ nagy súlyt helyez a tapasztalatcseré megszervezésére. Eddig 12 nemzeti vállalatnál indult meg a tapasztalatcseréőkeőő. Most még 192 budapesti és vidéki anyaggyártó és építkezősi nemzeti vállalatnál indítják meg a tapasztalatcseréőket.

A szakoktatás, a szaktanfolyamok, az élmunkás és brigádtanfolyamok, a tapasztalatcseréő megtanítják az építőipar dolgozóit a szocialista építéőszot munkamódszoroőre. Segítenek az önköltségcsökkentésben, ezzel biztosítják a hároméves terv végrehajtását és az ötéves terv alapjainak megteremtését./MTI/

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás

1949 július 27.

7 óra 30 perc

A Mélyépítő N.V. dolgozói végrehajtják az önköltségesítkezést

NL/Lt N1 A Mélyépítő N.V. vörös és nemzetiszíni zászlókkal feldíszített tanácstermében összejűltek a Mélyépítő N.V., a Kotró- és Hídépítő N.V., az Ut- és Vasútépítő N.V. vezetői, brigádfelöl- sei, hogy megtárgyalják a minisztertanácsnak a mélyépítőiparra vonatkozó határozatát.

Ocsvári Rezső igazgató ismertette azokat a nagyarányú beruházásokat, amelyeket az építőiparban eszközölnék. Javasolta, hogy a tervet a legpróbb részletekig vizsgálják meg. Kiemelte, a legkisebb egyszerűsítéssel is komoly megtakarítást lehet elérni országos viszonylatban.

Tóth Kecskés Pál rámutatott arra, hogy a munkahelyeken irodák és munkások sok építésénél megtakarítást lehet elérni azáltal, hogy régi anyagot használnak fel.

Az értékesítőn felfűlalt Török János, a Művészeti Kára. Bejelentette, hogy a napokban megkezdődik az önköltségesítkeztés gyakorlati végrehajtása. Szűlt a szakmunkások községe fontosságáról. Kiemelte, hogy ebben az évben 500 munkavezetőt képeznek ki munkásokból. Meg kell szervezni a munkaidő kihasználását. A hatalmas létszámú építőmunkás ságnál napról napra növekvő perces kiesés is komoly veszteségeket jelent. Felhívta a figyelmet arra, hogy az anyaggal a legnagyobb körültekintéssel bánjanak. Minden deka cement, minden kanál malter és minden darab deszka megtakarítása országos viszonylatban több száz ezer forint megtakarítást jelent.

A felszólalók hangoztatták, hogy teljes erejükkel végrehajtják az önköltségesítkezést. /MTI/

Pest-vármegye kedvező helyzetéről számol be az alispán jelentése

Vr/Ha N1 Házi Árpád alispán jelentésben számol be Pest-vármegye elmúlt félévi helyzetéről. Az alispán közli, hogy az ipari üzemek közül több jelentősen teljesítette a hároméves terv előirányzatát. Majd megállapítja, hogy a megyében a szövetkezeti mozgalom az elmúlt hónapok alatt tovább fejlődött és meg erősödött, a dolgozó parasztság egyre szélesebb tömegei ismerik fel, hogy a fel- emelkedést egyedül a szövetkezés biztosítja. Pest megyében 252 földműves szövet- kezet működik, 91 termelészövetkezeti csoport.

A terméskilátások a megyében kedvezők, gyümölcsből igen jó, szőlő- ből rekordtermés várható. A területek a gazdák szántják és sok helyen másodter- ménnel vetik be. Esidőszertint mintegy 30 ezer hold van másodterménnyel bevetve. Az állattenyésztési és állategészségügyi helyzete kielégítő.

Megállapítja a jelentés, hogy az általános életszínvonal emel- kedés az élelmezés terén is megnyilvánul. A megye közellátási helyzete teljesen kielégítő. Pest vármegye fokozott erővel készül fel az aratási, deszplési, be- takarítási és terménybogyúztási munkálatok zavartalan elvégzésére. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1949 július 27

9 óra 20 perc

A budapesti Nagyvásártételep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése

§ Vá/Vá N1 Eredeti friss tejás /ládaárú drb-ja/ 0.53-0.55.  
Zöldség- és főzelékfeléki új burgonya 0.64,  
vöröskáposzta 1.60-1.80, vöröshagyma zöldjével /cs/ 0.08-0.16,  
vöröshagyma 0.40-0.55, fokhagyma zöldjével /cs/ 0.30-1.00, fejes-  
káposzta 0.90-1.00, kelkáposzta 0.90-1.00, vajbab 0.60-0.70,  
velőborsó 1.60-1.80, kalarabé /cs/v0.60-0.80, fejessaláta /egy  
fej/ 0.20-0.40, tisztított karfiol 1.50-4.00, levelos 1.00-2.00,  
sóska 0.60-1.00, tisztított paraj 1.70-1.80, sárgarépa zöldjével  
/cs/ 0.30-0.60, petrezselyem 0.30-0.70, ecotbe való uborka 1.00-  
1.30, s alátának való 0.45-0.70, kovászolni való 0.40-0.70, i  
tök 0.20-0.30, zöld tengeri /csövénykint/ 0.25-0.35, apró hegyes  
és kecskeszarvu zöldpaprika 2.50-3.50, tölténi való zöld 3.00-4.00  
fehér 2.50-4.00, almaparadicsom 0.80-1.30, közönséges 0.50-  
0.70, zeller zöldjével 1.00-3.00 /cs/, új kalarabé 0.70-0.80,  
petrezselyem zöldje /cs/ 0.50-1.00 fejténi való bab 1.50-1.80,  
Juliska-bab 1.00-1.20, fokhagyma 1.30-1.50, cékla 0.60-0.70,  
forint kilogrammonkint.  
Gyümölcs: asztali alma 0.70-1.40, rétes 0.50-  
0.80, édes 0.40-1.20, mirabolán szilva 0.40-0.50, közönséges  
0.30-1.50, magvaváló 1.00-1.20, vörös 0.40-0.50, nemes ringló  
2.00-2.50, közönséges 1.00-1.20, befőzni való 0.80-1.00, fehér  
őszibarack A 5.50-6.00, B. 4.50-5.00, C. 4.00-4.50, D. 3.00-3.50,  
E. 2.00-2.50, F. 1.00-1.50, piros őszibarack A 6.50-7.00, B.  
5.50-6.00, C. 4.50-5.50, D. 3.50-4.00, E. 2.50-3.00, F. 1.50-1.70,  
különleges kajszibarack 1.00-1.30, nagyszomú meggy 1.20-1.40,  
különleges kajszibarack 1.00-1.30, nagyszomú meggy 1.20-1.40,  
málna 6.50-7.00, ananász dinnye 1.00-1.30, Togo, turkosz-  
tan 0.80-1.00, olasz kék szilva 2.00-2.50 forint kilogrammonkint.  
Egyéb: tömött csiporkogomba Ia 11.00-13.00,  
II. a 8.00-10.00 /szegfűgomba 4.00-5.00 forint kilogrammonkint.  
/éti virgánya 7.00-8.00/ --- /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

18. kiadás

1949. július 27.

10 óra 15 perc.

/Az alábbiak jelentése Pest-vármegye helyzetéről. Folyt./

Vr/Hm Pest megye valamennyi városában és községében a parasztság versenytartásban végzi a termés begyűjtését. A vármegye területén ma már munkaerőhiányról beszélhetünk.

A megyében nemcsak újjáépítették a fasiszta bordák által elpusztított utakat és hidakat, hanem új boktőftutak és hidak épültek, az ötéves terv keretében az a munka tovább folyik.

A megye területén a szociális gondoskodás egyre korszerűbbé válik, a szociális intézményeket továbbfejlesztik, új intézmények létesülnek, a napköziotthonokban több mint 22 ezer gyermeket gondoznak orvosi felügyelet mellett, napi ötézési órákkal.

Pest vármegye közegészségügyi helyzete az elmúlt fél év alatt igen kedvező volt. Az elvesztettek száma 50-40 százalékkal volt több, mint az elhunytak száma.

A megye 455 iskolájába a múlt tanévben 104.209 tanuló járt. /MTI/

Bolgár Elek londoni, Szkladán Ágoston prágai követ

KM & NI/VÁ NI A Magyar Távirati Iroda jelenti: Szakasits Árpád köztársasági elnök dr. Bolgár Elek rendkívüli követ és meghatalmazott minisztert prágai követi tiszte alól felmentette és a londoni magyar követség vezetésével bízta meg.

Magyarország új prágai követévé a köztársasági elnök Szkladán Ágostont nevezte ki.

Szkladán követ kedden este utazott el állomáshelyére. Búcsúztatására a pályaudvaron megjelentek a külügyminisztérium vezető tisztviselői, a budapesti csehszlovák követség részéről Bužna követségi tanácsos.

Országos építőipari munkaértekezlet

KÖ/MK/VÁ NI Az építésügyi minisztérium és a Magyar Építőipari Munkások Országos Szövetsége július 31.-én, vasárnap 9 órakor egésznapos országos építőipari munkaértekezletet rendez a MEMOSZ helyiségében. Az értekezlet tárgya: tennivalók az énköltségcsökkentés végrehajtására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1949 július 27

10 óra 15 perc

A váresházi tudósítók üdvözölték az új polgármestert

Bp & Vr/Hm/VÁ KÖ A napilapok váresházi tudósítói és a fővárosi sajtóosztály tagjai szerdán reggel üdvözölték Pengrácz Kálmán polgármestert hivatalbalépése alkalmából. Az újságírók részéről a sajtóosztály vezetője üdvözölte a polgármestert, aki hesszem beszélt a megjelölt újságírókkal. /MTI/

A Gellért-fürdő női termálesztálya

Bp & Vr/HM/VÁ KÖ - amely addig hetenkint kétezer volt csak nyitva - a jövőben hétfőn, szerdán és pénteken reggel 7 órától este 8 óráig lesz nyitva, a férfi termálfürdő pedig kedden, csütörtökön, szombaton és vasárnap ugyancsak reggel 7 órától este 8 óráig. /MTI/

Cyrankiewicz távirata Rákosi Mátyásnak

PA/Dg/VÁ NI Jozef Cyrankiewicz, a Lengyel Népköztársaság miniszterelnöke a következő táviratot küldte Rákosi Mátyásnak, a Magyar Köztársaság miniszterelnök-helyettesének:

"Fogadja őszinte köszönetemet azekért a melegséges jókívánságokért, amelyeket nemzeti ünnepünk alkalmából hozzám intéztek." /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

14. kiadás

1949 július 27

11 óra 20 perc

A vásáresarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árának jegyzése

VÁ/VÁ N1 Marhahús: rostélyos, felsál 8.40, leveshúsok /tarja, csontos oldalas, szegye/ 8.40; borjúhús 10.00; juhús 7.00-10.00; sertéshús: karaj /hosszu, rövid/ 19.00-19.60, tarja, csomb, lapocka 16.90, oldalas 16.00, szalonna, zsirnak való 19.00, háj 20.00, zsír 19.00; élt barmfi: tyúk 9.00-11.00, csirke 11.00-12.00, liba 11.00-12.00; tisztított barmfi: tyúk 11.00-12.00, csirke 13.00-14.00, idei liba, kacsa 13.00-14.00; tisztított bentett barmfi: liba-, kacsaprólók 8.00-8.00, máj 15.00-30.00, háj, bőr 13.00-20.00, idei liba-, kacsamell és hát 13.00-14.00; palackozott étolaj /literje/ 12.00; esztályozatlan tejás /darabja/ 0.54-0.59; halak: élt penty, nagyság szerint 7.50-14.00; tej és tejtermékek: teljes tej /kannatej/ 1.50, tejföl 5.10, teavaj pasztörözött tejszimből 23.00-24.00, tehénturó 3.20, kevert turó 8.00, juhturó 11.00, szabadforgalmu liszt 3.00, egységes kenyér 1.00, szabad kenyér 2.60, zsemle és kifli /darabja/ 0.50; szárz-főzelék: lenese 2.40-3.80, feles borsó 3.80-4.40, bab 1.20-2.00 forint kilogrammenként.

Zöldségfélék: új burgonya 0.75-0.76, új vöröshagyma 0.52-0.72, zöldhagyma /cs/ 0.10-0.20, fokhagyma 0.40-1.20, fejeskáposzta 1.10-1.20, kelkáposzta 1.16-1.20, vöröskáposzta 1.95-2.20, új savanyu káposzta 2.40-2.60, kalarábé /cs/ 0.80-1.02, sóska 0.80-1.20, paraj 2.00-2.20, tisztított karfiol 1.00-4.30, főző tük 0.26-0.40, gyalult 0.80-1.00, zöld tengeri /csövenként/ 0.35-0.46, fejteni való bab 1.80-2.20, csotba való uborka 1.20-1.56, volóbarsó 1.90-2.20, paradicsom 0.66-1.58, uborka 0.50-0.92, fejessaláta /egy fej/ 0.25-0.50, petrozsolyom /cs/ 0.40-0.90, sárgarépa 0.40-0.78, hogyes és kocsokszarvu zöldpaprika 3.05-4.27, töltötti való 3.50-4.88, kalarábé 0.90-1.02, Juliskabab 1.20-1.46, Fokhagyma 1.60-1.80, tömött csiporkogomba 9.00-15.00 forint kilogrammenként.

Gyümölcs: asztali alma 0.90-1.70, rétes alma 0.65-1.00, édes alma 0.50-1.42, körte 0.40-1.80, meggy 1.40-1.70, málna 7.70-8.30, ringló 1.00-3.00, szőlő, Csaba gyöngy 1.80-3.66, ősi barack 1.20-8.30, kajsz 0.65-1.20, vörösh szilva 0.50-0.66, magvavaló 1.20-1.46, különleges kajsz barack 1.20-1.60, sárgadinnyo 1.00-1.58, elasz kék szilva 2.40-3.00, dióbél 35.00-36.00, étkezési só 1.70, cukor 6.00-6.80, mák 9.60-10.60, méz 8.50-11.00, rizs 8.60, őrlött paprika 16.70-35.60 forint kilogrammenként. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

15. kiadás

1949 július 27

11 óra 20 perc

Az új prágai magyar kövöt életrajza

KHM & Hm/VÁ N1 Szkladán Agoston, az új prágai kövöt 1899 április 14.-én született Bolyék községben. Az iskola elvégzése után kőművesmesterséget tanult. 1917-ben már az őzdi vasgyárban dolgozott. Itt ismerkedett meg a munkásmozgalmal, belépett a Szociáldemokrata Pártba és aktívan dolgozott. A harmincas években a salgótarjáni kőzénbányához került, de nem sokáig volt itt, mert a csondörök mint forradalmárt azonnal kitiltották. A felszabadulás Salgótarjánban érte. A Magyar Kommunista Párt 1945 február 17.-én az ószakmagyarországi területi bizottságba Miskolcra helyezte át. Először mint bizottsági tag, később mint titkár működött, majd borsodmegyei titkár és országgyűlési képviselő, 1948 június elsején a Magyar Dolgozók Pártja javaslatára Nógrád-Hent-márgonye főispánjává nevezték ki. /MTI/

Üdülő gyermekcsoportok érkezése és indulása

NépjM & Hm/VÁ N1 A népjóléti minisztérium gyermeküdültetésének III. csoportja befejezte nyaralását. A gyermekek a következő időpontokban érkeznek haza:

Balaton nagy vonat érkezési ideje július 29.-én 11 óra 25 perckor Budapest Keleti pályaudvar. Tihanyi vonat érkezési ideje július 29.-én 16 órakor, Budapest Déli pályaudvar. Szabadsághegyi autobusz érkezési ideje július 29.-én 17 óra Budapest, VIII., Köztársaság-tér.

A népjóléti minisztérium gyermeküdültetésének IV. csoportjába beosztott gyermekek a következő időpontokban indulnak:

Balaton nagy vonat indulási ideje július 30.-án 10 óra, Budapest Keleti pályaudvar. Tihanyi vonat indulási ideje július 30.-án 6 óra, Budapest Déli pályaudvar. A radványi vonat indulási ideje július 31.-én 7 óra 25 perc, Budapest Keleti pályaudvar. Szabadsághegyi autobusz indulási ideje 17 óra, Budapest, VIII., Köztársaság-tér. /MTI/

L

**Elcsébb lett a diszpenzáció**

Bp & Vr/Hm/Vá N1 A főváros vezetősége közli, hogy az okirat-  
díjak eltörlésével a házassági kihirdetés alól való felmentés,  
az ugynevezett diszpenzáció is olcsóbb; az okirat kiállításí dí-  
ja 32 forint, 50 százalékkal kevesebb, mint másfél évvel ez-  
előtt volt. A diszpenzáció kiállítása körüli adminisztrációs  
munka is lényegesen megrövidül. Az ugynevezett mintakerületben,  
a IX. kerületi, ferencvárosi előjáráságon nyolc perc alatt ké-  
szül el egy diszpenzációs okirat. /MTI/

**Időjárásjelentés**

& Vá/Vá N1 A Meteorológiai Intézet jelenti július 27.-én  
szerdán délelőtt:

Észak-Európán át a brit szigetektől az Uralig  
továbbvannak az óceáni léghullámok, változókéony, csapadékos idő-  
járás alakozva. Európa többi részén változatlanul tart a csendes,  
jobbára derült idő.

Hazánkban kedden a hőmérséklet általában 27-29  
fokig emelkedett, sőt több helyen elérte a 30 fokot. A délutáni és  
esti órákban egy-két helyen kisebb záporosó hullott.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középér-  
téke 0.2 fokkal, a légnyomás napi középértéke 4.0 mm-rel magasabb  
volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet  
27 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm,  
mérsékeltlen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtök estig: Mérsékelt  
szél. Változó felhőzet. Néhány helyen - főleg az északi megyékben -  
futó záporosó, zivatar lehet. A meleg idő tovább tart. /MTI/

A bolgár követség köszönete a magyar dolgozók részvételéért

EK & Ft/Mk/Vá N1 A Bolgár Népköztársaság budapesti követsége az  
utón maad köszönetet a magyar népi demokrácia vezetőinek, a Magyar  
Dolgozók Pártja megyei, városi és alsóbbfokú szervezeteinek, a Nép-  
front-bizottságoknak, politikai pártoknak és szervezeteknek, az MNDSZ,  
a Szabadságharcos-Szövetség szervezeteinek, a demokratikus honvéd-  
ségek és rendőrségnek, a minisztériumok, gyárak, üzemek és hivata-  
lok dolgozóinak, a testvéri magyar dolgozó népnek azért az őszinte  
részvételért, amelyet Georgi Dimitrov miniszterelnök elhunytá alkál-  
mából tolmácsoltak, osztozva a bolgár nép nagy százalékában. /MTI/

F. MINSZ

**Vízállás jelentés**

& Vá/Vá N1 Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi  
Osztálya jelenti:

A Duna Mohácsig apad, Bezdántól lefelé  
árad, Gönyűig alacsony, lejjebb közepes vízállású. A Duna vizé-  
nek hőmérséklete Komáromnál 19, Budapestnél 18.2, Mohácsnál  
19.5 Celsius fok. A mai dunai vízállások: Schárding 292 cm  
25 %, Linz 199 cm 19 %, Struden 300 cm 23 %, Kroms 289 cm 23 %,  
Bécs 258 cm 27 %, Pozsony 348 cm 33 %, Oroszvár 326 cm 37 %,  
Dunaremete 372 cm 40 %, Gönyű 274 cm 38 %, Komárom 339 cm 43 %,  
Esztergom 316 cm 44 %, Budapest 404 cm 45 %, Dunapentele 335 cm  
45 %, Dunaföldvár 283 cm 45 %, Paks 380 cm 43 %, Baja 470 cm  
45 %, Mohács 502 cm 46 %, Bezdán 338 cm 47 %, Apatin 387 cm 47 %,  
Gombos 344 cm 43 %, Ujvidék 295 cm 45 %, Zimony 219 cm 41 %.

A Rába Szentgotthárdnál minus 81 cm 3 %,  
Győrnél 235 cm 27 %. - A Dráva Zákányánál 80 cm 27 %, Barcsnál  
127 cm 29 %, Drávaszabolcsnál 114 cm 22 %.

A Tisza Záhonyig apad, Tokajtól lefelé árad,  
Vásárosnamény-Csongrád között magas, Szegedtől lefelé közepes,  
Tiszabocsánál alacsony vízállású. A Tisza vizének hőmérséklete  
Tokajnál 19, Szegednél 19.5 Celsius fok. A mai tiszai vízállá-  
sok: Tiszabocs 108 cm 35 %, Vásárosnamény 483 cm 69 %, Tokaj  
610 cm 77 %, Tiszafüred 553 cm 73 %, Szolnok 512 cm 87 %,  
Csongrád 413 cm 61 %, Szeged 400 cm 57 %.

A Szamos Csengerénél 192 cm 35 %. - A Bodrog  
Sárospataknál 352 cm 55 %. - A Sajó Bánrévénél 36 cm 12 %. -  
A Hornád Hidasnémetinél 40 cm 17 %. - A Berettyó Berettyóújfal-  
nál minus 104 cm 7 %. - A Körösök Körösszakállánál 60 cm 28 %,  
Bolényesnél 8 cm 23 %, Békésnél 330 cm 45 %, Gyománál 370 cm  
51 %. - A Maros Makónál 239 cm 47 %.

A Balaton Siófoknál 49 cm 29 %. Víz hőfok 26.  
A Volencei-tó Agárdnál 93 cm.

Várható vízállás Budapestre holnap 393 cm.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1949 július 27

15 óra 15 perc

"Tudatában vagyunk annak, hogy minden mázsa gabonával dolgozó népünk szabad hazáját erősítjük" - Kitűnők a cséplési eredmények

Ká/Hm/Vá ME NI

Győr-megyében is az átlagnál sokkal jobb terméseredményeket értek el a termelő csoportok. Amíg az egyéni gazdálkodók átlagtermése búzában 9-10 mázsa között van, addig például a markotabői termelőcsoport négy kat. holdon 71 mázsa búzát termelt, ami közel 18 mázsa átlagnak felel meg. Az öttövényi termelőcsoport próbacséplése 14 mázsa átlagot mutat. A termelő csoportok a terménybeadásban is az élon járnak. A mosonmagyaróvári Dózsa György-termelő csoport elsőnek tett elogat beadási kötelezettségét, és az előírt mennyiség kétszeresét adta be. Győr-megye dolgozó parasztsága majdnem mindenütt túlteljesíti a beadást. Abda községben két óra alatt egy vagon gabona gyűlt össze a földműves-szövetkezet raktárában. Öt győrszabadgyői kisparaszt odig 100 mázsa búzát szállított be a gyűjtőhelyre. Rumi Géza hatholdas újgazda az előírt mennyiség ötszörösét adta be. A szegedi dolgozó parasztság, bár még csak pár napja folyik a bogyújtás, odig már 400 mázsa búzát, 150 mázsa rozsot és 50 mázsa árpát adott be. Szép eredménnyel díszeskedhetik a Pécs melletti románpusztai termelőcsoport is. Buzából 10,5 mázsa átlagtermést értek el 93 kilogrammos fajsúllyal. A jó termést a kormány hathatós támogatása mellett annak köszönhetik, hogy a műtrágyázás mellett idejében elvégezték a tavaszi hengerezést és a fogasolást. Gabonájukat a szentlőrinci gépállomás traktorai vontatták be közvetlenül a cséplőgéptől a földműves-szövetkezet raktárába. A csoport aratás után azonnal megkezdte a tarlóhántást és egy-két napon belül ezt a munkát is befejezik.

Fokozódik a terménybogyújtási verseny

A versenyfelhívások nyomán országsszerte kiszedésedő a terménybogyújtási verseny. A hevesmegyei Domsztlón Köles József kisparaszt versenyre hívta ki az egész község dolgozó parasztságát. Vállalta, hogy egyenesen a cséplőgéptől 595 kiló búza helyett 895 kilogrammot ad be és ezzel kötelezettségét 50 százalékkal túlteljesíti.

Domsztló község dolgozó parasztsága is csatlakozott a versenyhez. Felhívásukban ezeket írják: "Tudatában vagyunk annak, hogy ma már szabad földön a magunk országát építjük, hogy minden mázsa gabonával, minden fölzevelt jószággal dolgozó népünk hazáját erősítjük. Ezért ígérjük, hogy az előírt mennyiség fölül bogyújtunk 300 mázsa búzát és 50 mázsa árpát s ezzel terménybeadási kötelezettségünket 150 százalékra teljesítjük.

LP /Polyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1949 július 27

15 óra 15 perc

"Tudatában vagyunk annak, hogy..." /I. folytatás /-Ká/Hm/Vá ME NI

As ugyancsak hevesmegyei Mikófalva dolgozó parasztjai sem akarnak lemaradni a versenyben; vállalták, hogy a terménybeadást 75 százalékkal teljesítik túl. Ugyanakkor Mikófalván 15 brigád alakult, az EPOSz pedig 37 brigádot szervezett, akik kötelezettséget vállaltak a termés gyors betakarítására s segítik a hadiszovgyok gabonájának learatását. A brigádok Bélapátfalva, Bokács, Bükkszentmárton, Balaton és Mosonbél községekkel állnak versenyben.

A nagyszabású begyűjtési versenymozgalmal egyidejűleg egész Heves-megyében folynak a tarlóhántási munkák. A gépállomások gépei, lókapák, tárosák, okék, a szövetkezetek kis gépei segítik dolgozó parasztságunkat a tarlóhántási munkálatok elvégzésében.

Teleplezik a szabotáló kulákokat

A munkaügyi bizottságok sora rántják le a leplet a kulákok visszaéléseiről s kötelezik őket az aratási szerződés betartására, az elmaradt munkabérek kifizetésére. A DEPOSz munkaügyi bizottsága Szatmári Lajos 50 holdas, Szatmári Lajosné 30 holdas, Szatmári István 60 holdas, és Forgai Miklósné 36 holdas halmai kulákokat 6000-10.000 forintig terjedő pénzbüntetéssel sújtotta, mert aratóiknak nem adták ki a rendeletben előírt élelmet. Pókaszeptken Andor Jenő 80 holdas kulák megtagadta az aratási szerződés megkötését és csak úgy lett volna hajlandó aratót fogadni, ha a gabonáját tíz keresztért élelem nélkül learatják. Kemendolláron Kiss István 100 holdas kulák ugyancsak megtagadta a szerződésköttést és kijelentette, hogy nem tesz elogat terménybeadási kötelezettségének. Czibula Pál hajkai kulák sem volt hajlandó aratási szerződést kötni. Az aratóbrigád learatatta a kulák 20 hold gabonáját, a munkabérrendőletben megállapított juttatás szerint. A szabotáló kulákok ellen megindult az eljárás.

MTI/

P

B. 20. kiadás

1949. július 27.

15 óra 15 perc

Területrendezési törvény készül

**Sp.M. § Mk ME N1** A minisztartanácsnak az építőipari önköltségekkel szembeni szűk határozata az eddiginél is fokozottabb mértékben irányította az illetékosok figyelmét a területrendezés kérdésének fontosságára. Az építésügyi minisztérium átvizsgálja az elmulrt törvények építkezéseit, hogy megállapítsa, a területrendezés szempontjainak figyelmen kívül hagyása miatt milyen mérvű károk keletkeztek.

Felülvizsgálják az ország egész területén 1948 óta történt házhelyesztásokat és a szűszőrt településeket községekbe és köllőtelepülésekbe vonják össze. Ez év végéig 150 település-összevonást hajtanak végre. A házhelyesztési tervek helyesbbitésével az egyes építkezéseknél 15-17 százalékos megtakarítás érhető el.

A tervépitkezések gazdaságos lebonyolítása érdekében a jövőben minden minisztérium bej lenti építési szándékát, még a tervezési munkálatok megindítása előtt az építésügyi miniszternek. A minisztérium illetékos főosztálya 8 napon belül intézkodik a megfelelő hely kijelöléséről.

Még ez év őszén megalkotják a területrendezési törvényt, amelynek tervezetét augusztusban a Népszázadban a Nép gazdasági tanács elj terjesztik. A törvény célja, hogy meghatározza azokat az alapelveket, követelményeket, amelyeket a tervgazdálkodás érdekében a területrendezésnél érvényesíteni kell. Az új törvény lesz hivatva hatálytalanítani és pótolni az elavult, ma már túlhaladott, a kapitalista rendszertől származó és a népi demokrácia elvoinak meg nem felelő jogszabályokat. A készülő törvény legfontosabb feladata, hogy a területrendezési kérdések megoldásával a legjobban biztosítsa az építkezések önköltségek csökkentését.

A folyamatban lévő általános területrendezési tervek-re vonatkozóan most készülnek el az irányadó tervezési normák és az ábrázolás egységes kialakítása. Kidolgozták azokat a módszereket, amelyek segítségével az új települések építési költségeit jelentősen csökkentik. A településeknek közművekkel való ellátása ugyanis a nagy terület miatt aránytalanul magas költségekkel járt. Az új módszerrel lehetővé válik a szigorú tervgazdálkodás és ezen keresztül a közművek bevezetés i költségének erős csökkentése, ami lényegesen kihat az építkezések önköltségére is. A jövőben minden település rendezési terve szigoruan alkalmazkodik az adott helyzethez és annak alapján készítik el a pontos b/ruházási programot. /MTI/

H

B. 22. kiadás

1949 július 27

16 óra 05 perc

"Minden hazáját szerető dolgozónak kötelessége a 'bogyújtási verseny-hes' esatlakozni" - MNDSz asszonyok felajánlása

**ME & N1/VÁ N1** Az MNDSz felhívást intézett a dolgozó parasztasszonyokhoz a terménybogyújtás sikore érdekében. A felhívásnak országsszerte hatalmas visszhangja támadt. Százával érkeznek a központba levelek, amelyekben a falusi MNDSz-asszonyok lelkesen esatlakoznak a terménybogyújtási versenyhez. Az alábbi néhány levél hívon tükrözi dolgozó parasztasszonyaink állásfoglalását.

**& ME Mk/VÁ N1** Gál Istvánné nagyoroszi lakos, hatholdas dolgozó parasztasszony így ír:

"Elsőnek kívánok résztvoni a terménybogyújtási versenyben. Vállalom, hogy a cséplőgép alól azonnal beszállítom a gabonagyújtóhelyre a községben roám eső részt és azt 217 kg búzával és 11 kg árpával, 22 kg kukoricával teljesítem.

Vállalom, hogy terménybeadási kötelezettségen felül 1 mázsa búzát, 1 mázsa rozsot, 50 kg árpát ajánlok fel.

Dzsel terménybeadási kötelezettségemet száz százalékkal tulteljesítem. Ezekkel a feltételekkel hívom versenyre Pusztaberki minden dolgozó parasztját, hogy az öt éves terv alapjainak, a munkásosztály és az egész magyar dolgozó nép kenyérének biztosításá al tovább erősítjük népi demokratikus országunk ujjaépítését.

Versenyre hívol minden dolgozó parasztot és esatlakozom Kunszentmárton, Váckisujfalu, Doboz község dolgozó parasztjaihoz azért is, mert hazafias kötelezettségemnek érzem a terménybogyújtás gyors teljesítését. Ma már a magunk országát, a nép államát erősítjük a terménybogyújtási versennyel, nem pedig a földbirtokos-rendszer népelnyomó politikáját. Minden becsületes, dolgozó magyar parasztember kötelessége, hogy lelkesen vegyen részt dolgozó népünk érdekeit szolgáló terménybogyújtási verseny sikeres végrehajtásán. A terménybogyújtási verseny sikeres végrehajtásával a nagy Szovjetunió vezetete békétáborot erősítjük, hazánk függetlenségét, szabadságát védelmezzük. Előre a terménybogyújtási verseny sikeres végrehajtásáért!"

Osóka Ferencné 7 holdas borsod/erényi MNDSz-asszony a következőket írja:

"Én sem akarok olmaradni ebben a versenyben, mert a terménybogyújtási verseny hazánk boldogulásának első be-revitelét jelenti. Versenyben vannak az ipari munkások, nekünk mezőgazdasági dolgozóknak is versenyben kell teljesítenünk a terménybeadást a szocializmus építőse érdekében.

/Folyt. köv. Z K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1939 július 27

óra

/Minden kezét szerető dolgozóknak...1.folyt./

**ME & Mr/VÁ NI** Ujgazda vagyok, három gyermekem van, mégis a s alapkötelezettségemen felül felajánlok 50 kg búzát, 50 kg rozsot. Egyben ígéretet teszek, hogy ologet teszünk terménybeadási kötelezettségünknek. Ha ezt minden dolgozó paraszt úgy csinálja, akkor biztosak lehetünk, hogy hároméves törvünk sikeresen befojósodik és dolgozó népünk kenyérellátása biztosított lesz.

**Szovcsák Gergelyné** tizholdas, ötgyermekes pusztabereki lakos levele így szól: "Gál Istvánné nagyroszi lakos versenykiírását a községem nevében elfogadom, az ő általa előadott pontok szerint.

En terménybeadási kötelezettségemnek ologet téve, azon túl 2,5 mássa kenyérgabonát ajánlok fel. Tudom azt, hogy ezzel hároméves törvünk sikeres befojósodását és az előttünk álló öt éves törvünk megalapozását és az ipari dolgozók kenyérellátását biztosítjuk. Ezért minden hazáját szerető dolgozóknak fő kötelessége a terménybegyűjtési versenyhez csatlakozni. A begyűjtés ügyét kell ma szolgálnia minden dolgozó parasztnak, mert ezzel tudjuk segíteni hazánkat a szocializmus építésében.

Ezt a felajánlást azért tettem, mert tudom az, hogy ezzel népi demokratikus országunkat és dolgozó népünket segítem." /MTI/

**Kapota** 64 ezer zsemlet és kiflit fogyasztanak a fővárosban

**Bp & Vr/Hm/VÁ NI** A főváros közellátási ügyosztályának jelentése szerint a közellátási helyzet kedvező. Míg a múlt év júniusában a napi 20 dekás kenyérfogyasztás biztosítására még a vándorló malomcserekeszletét is igénybe kellett venni, háztartási lisztet egyáltalán nem lehetett kiutalni, addig ez év júniusában a napi 25 dekás kenyérfogyasztás mellett a kenyérellátás teljesen zavartalan, bőséges mennyiségű szabad kenyér, sőt naponként 650,000 zsemle és kifli kerül forgalomba. Jelentősen javulás észlelhető a húllátásban is: márhúsból a múlt év júniusában 9147, az idén júniusban 16,720 darabot, borjúból tavaly 2417, az idén 5559 darabot és sertésből a múlt év júniusában 20,176 és idén júniusban 22,061 darabot vágtak. Június végén anyai szívrohamra volt Budapesten, hogy már feloszlottak a sztrájkok. A tejfelhozatal lényegesen meghaladja az 1938. évi szintet. A legfontosabb főolajok és gyümölcsfélék ára napról napra csökken. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1949 július 27

16 óra 20 perc

A Szovjetunióban járt parasztküldöttség felboosúlhatatlan tapasztalatokat szorzott - állapítják meg Pest-vármegye közgyűlésén

**Bp & Vr/Hm/VÁ NI** Pest-vármegye törvényhatósága szordán déli-olált a vármegyeházán Házi Árpád alispán elnöklésével közgyűlést tartott.

Az alispáni jelentéshez hozzászólva, Tóth Dezső a jelenlévők viharos helyeslése közben súlyosan megbólyogozta a hazaáruló Rajkot és kómbandáját. Rámutatott arra, hogy a megye dolgozó parasztsága lelkesen végzi a botakaritási és csóplósi munkálatokat. Kiemelte a termelő szövetkezeti csoportok rendkívül eredményes munkáját. A szövetkezetek a megyében állandóan fejlődnek, a dolgozó parasztság felismerte a szövetkezés nagy fontosságát.

Seregélyi József - aki tagja volt a Szovjetunióban járt magyar parasztküldöttségnek - részletesen beszámolt a szovjet mezőgazdaság hatalmas eredményeiről. Hangsúlyozta, felbecsülhetetlen értékű tapasztalatokat szoroztak a magyar dolgozó parasztek tanulmányútjukon. A kolhozok és szovhozok tagjai nem rabjai a földnek, hanem boldog és szabad emberek. A mezőgazdaság égőesítőse hatalmas mértékben möveli a kolhozok termelési eredményeit. A Szovjetunió mezőgazdasága egyedül áll a világon. Beszámolt a Szovjetunió magas színvonalu kulturális életéről is. Befejzésül hangsúlyozta, hogy a magyar dolgozó parasztságnak tanulni kell a hatalmas Szovjetunió fejlett mezőgazdaságától.

Molnár István indítványára a közgyűlés viharos lelkesedé s közben táviratilag köszönte meg a Szovjetunió böles vezérének, Sztálinnak, hogy meghívásával lehetővé tette a magyar parasztküldöttség tanulmányútját, táviratban mondott köszönetet Rákosi Mátyásnak, a magyar nép nagy vezérének, hogy elősegítette a magyar parasztküldöttség tanulmányútját.

Szabó Pál megállapította, hogy a dolgozó parasztság felismerte a föld közös megművelésének nagy jelentőségét és ezért fejlődnek, szaporodnak a termelőszövetkezetek.

Jámbor Miklós a VIT jelentőségét méltatta és indítványozta, Pest-vármegye anyagilag is támogassa a Világifjúsági Találkozó megrendezését. Az indítványt a közgyűlés elfogadta.

Máté Vera a MNDGz nevében szólalt fel. Hangsúlyozta, a dolgozó asszonyok mindonütt megállják helyüket és kivesszik részüket a békéért folyó küzdelemből.

/Folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1949 július 27 16 óra 30 perc

A Szovjetunióban járt paraszküldöttség... /Folytatás/

Bp & Vr/Hm/VÁ NI Górzó Nándor indítványára elhatározták, hogy Pest-vármegye a lánglelkű költő, Petőfi Sándor halálának napján megkoszorúzza a költő édesanyjának a Kerepesi-uti temetőben lévő sírját. A közgyűlés tagjai egyperces néma folállással adóztak Pestmegye nagy szülöttje, Petőfi Sándor emlékének. A közgyűlés ezután elfogadta a napirenden szereplő alispáni előterjesztéseket. /MTI/

A Petőfi-Emlékbizottság megállapította a Petőfi-Ünnepségek végleges programját

Kö/Mk/VÁ NI A Petőfi-Emlékbizottság szombán délben ülést tartott, amelyen Losonczy Géza miniszterelnökségi államtitkár, a bizottság titkára, javaslatot terjesztett elő Petőfi Sándor halálának századik évfordulója alkalmából rendezendő ünnepségek végleges programjáról. A bizottság az előterjesztést egyhangúlag elfogadta. A petőfi-ünnepségek végleges programja a következő:

Julius 30., -án, szombaton:

Délután a husz legnagyobb budapesti nagyüzomben Petőfi-ünnepségek lesznek. Ezekon az ünnepségeken résztvesz és rövid beszédeket mond a magyar íróközösség képviselője, valamint az évforduló alkalmából Budapestre érkező külföldi íródelegátusok valamelyike.

A honvédségi alakulatok ugyancsak szombaton rendezik meg Petőfi-ünnepségeiket, este nyolc órakor pedig a honvédség központi Petőfi-ünnepségét rendezik meg a Honvédség Házában.

Ugyancsak este nyolc órakor rendezi meg a Petőfi-Emlékbizottság központi ünnepségét a Városi Színházban. Itt Darvas József miniszter mond megnyitót, a z ünnepi beszédet Horváth Márton, a Szabad Nép felelős szerkesztője tartja. Az ünnepségen résztvesznek a külföldi delegátusok is. Az ünnepség második felében kulturműsor lesz, amelynek keretében Major Tamás Petőfinek "Egy gondolat bánt engemet", Gobbi Hilda pedig a XIX. század költői című költeményét szavalja el. Ladányi Ferenc Parvomajszkij: Petőfi Sándorhoz című versét adja elő. Azonkívül a Vásárhelyi-kórus Petőfi-dalokat és 48-as magyar népdalokat, a Vasas Központi Énekkar a Szovjetunió és a népi demokráciák néhány dalát, valamint a Köztársasági Indulót, a Székesfővárosi Zenekar pedig a Himnuszt és Berlioz Rákóczi-indulóját adja elő.

LP /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1949 július 27 16 óra 15 perc

A Petőfi-Emlékbizottság megállapította... /Folytatás/ Kö/Mk/VÁ NI

Az ünnepségre megívást kapnak a Budapesten akkreditált összes külföldi követségek is.

Julius 31., -én, vasárnap:

Délután fél tizenegy órakor a Petőfi-szobornál lesz ünnepség. Az ünnepi beszédet Pongrácz Kálmán polgármester mondja. A beszéd után a kormány, a Párt, az Írószövetség, a külföldi delegációk és a tömegszervezetek megkoszorúzzák a Petőfi-szobrot. Vasárnap egész nap a honvédség, rendőrség és a tömegszervezetek díszőrséget állnak a szobornál. Az ünnepség után a MINSz küldöttei a szobor talapzatán, valamint a Budapesten lévő valamennyi Petőfi-emlékművön virágot helyeznek el.

Hné/ Fél egy órakor lesz a Petőfi emlékkiállítás megnyitása a Petőfi-házban, /Kmetty-utca 23./ Magnitó beszédet mond Barabás Tibor, a Magyar Írók Szövetségének főtáskára. Utána Palotai Erzsébet Petőfi verseket szaval.

Vasárnap délelőtt az ország minden városában és valamennyi községében Petőfi emlékünnepségeket rendeznek. Mindegyütt megkoszorúzzák a Petőfi emlékműveket. Kiskörösön kétnapos Petőfi ünnepségek lesznek.

Délután 6 órakor a Magyar Írók Szövetsége rendez ünnepélyt a Szakszervezetek Országos Tanácsa székházának tansztermében. Az ünnepségen Gergely Sándor mond megnyitót, majd Nagy Lajos olvassa fel Petőfi-tanulmányát. Ezen az ünnepségen felszólalnak a külföldi íródelegátusok is.

Este 8 órakor a Magyar Ifjúság Népi Szövetsége rendez központi Petőfi-ünnepséget az Állatkertben. Ugyanebben az időben rendezik meg központi ünnepségeiket a többi tömegszervezetek is.

Külföldi delegációk

Még nincsenek végleges értesülések arról, hogy milyen külföldi íródelegációk érkezőnek a Petőfi-ünnepségekkel kapcsolatban Magyarországra. Többek között résztvesz az ünnepségeken a jelenleg Budapesten tartózkodó Pablo Neruda, a nagy délamerikai költő és Nico Rost holland író.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1949 július 27

16 óra 50 perc

/A Potófi-Emlékbizottság megállapította...2.folytatás/Kö/Mk/Hné N1

A külföldi ünnepségekre Magyarország is küld ki delegációkat. Prágába Szabó Pál és Dovaeseri Gábor írók, valamint Antal István zongoraművész, Passonyba Illés Béla író és Petri Endre zongoraművész, valamint a Vasas Szakszervezet férfi-kara és Székely Endre, Romániába a ságvári ünnepségekre Andics Ernő egyetemi tanár, továbbá Zolk Zoltán és Kuzska Péter utaznak ki.

Kiadványok

.. Potófi-ünnepségek alkalmából a következő kiadványok jelennek meg:

Már megjelentek Potófi forradalmi versei Barabás Tibor válogatásában, a Franklin könyvkiadónál egyforintos áron, 100 ezer példányban.

Nyomás alatt van és szombatra megjelennék Potófi összes versei, 50 ezer példányban, 14-16 forintos áron, az Állami Könyvkiadó kiadásában.

Megjelenik Róvai József három Potófi-tanulmánya a Szikránál. A Franklinnál megjelennék Potófi válogatott politikai írásai tízezer példányban.

Potófi és Arany lovolegése tízezer példányban jelenik meg a Hungárinál.

Gyermekok számára megjelenik két képoskönyv, ismert Potófi versekre.

Ezenkívül megjelenik Potófi életét és műveit ábrázoló öt képos faliújság. Ezek első sorban azoknak a községeknek a számára készülnek, ahol nincs Potófi-múzeum, vagy hasonló intézmény.

A kiadványokon kívül megjelent egy hatalmas, kőtípus Potófi-plakát tízezer példányban.

Végül kiadásra kerül 300 darab Potófi bronz-plakát és nagyobb számú kerakotta-másolat a plakátokról. Ezek Boek Ö. Fülöp plakettje alapján készültek. /MTI/

Változások az autóbuszforgalomban a Kálvin-tér átrendezése és a Dombóvári-uti aluljáró átépítése miatt

Te/Lt/Hné Ks a Dimitrov /Fővám/ -  
A Kálvin-tér átépítése miatt július 28-án üzemkezdettől az 1-es autóbusz Buda felől a Váci-utca irányába halad, a 4-es autóbusz a Kálvin-térig, a járat további utvonala változatlan.  
A 7-es és 8-as autóbusz utvonalaiban nincs változás. A 15-ös autóbusz a Boráros-tér felől haladva az Egyetem-tér felől a Kossuth-utca helyett a Királyi Pál-utca felől közlekedik. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1949 július 27

óra perc

/Változások az autóbuszforgalomban...folytatás./Te/Lt/Hné Ks

A Dombóvári-uti aluljáró átépítése miatt szintén július 28-án üzemkezdettől a 10-es autóbuszjárat a Móricz Zsigmond-körtevértől a Fehérvári-úton és az Andor-utcán át közlekedik a Budafok-utca felé. Végállomása a Priello Karméla-utca lesz. /MTI/

Hálókocsijáratok szabályozása

Közl. & Hn/Hné N1 A közlekedés és postaügyi minisztérium közli, hogy a Budapest nyugati pályaudvarról 23.35-kor induló 510/1 számú gyorsvonattal, vissza Budapest nyugati pályaudvarra az 5.30-kor érkező 1719 számú személyvonattal, Budapest nyugati pályaudvar - Záhony viszonylatban naponkénti közlekedéssel II. és III. osztályú új hálókocsijáratot állít be a MÁV. A hálókocsi első ízben július 30-án, szombaton indul Budapestről és vissza augusztus 1-én, hétfőn érkezik meg először.

Budapest déli pályaudvarról 7.35-kor az 1202 számú vonattal kedden és szombaton induló, ellenirányból pedig a Budapest déli pályaudvarra 22.15-kor az 1201 számú vonattal hétfőn és csütörtökön érkező Budapest-Venezia viszonylatú közvetlen hálókocsiforgalmát gyenge utasforgalom miatt a MÁV beszünteti. A hálókocsi Budapest déli pályaudvarról július 30-án, szombaton indul utoljára és vissza augusztus 1-én, hétfőn érkezik utolsó ízben. /MTI/

A földművelésügyi miniszter végzi ezentúl a zsisziktelenítés munkáját

ME & Mk/Hné N1 A zsiszikes borsó és lencse nemcsak étkezésre alkalmatlan, hanem csirázóképessége is hiányos. A borsó, lencse és búkköny zsisziktelenítésének életmódja és így irtása is egyező. A földművelésügyi miniszter kötelezővé tette a kicsépeelt borsó, lencse és búkköny zsisziktelenítését.

A rendelet szerint az egész termést a cséplés után legkésőbb 14 napon belül kellően megjelölt zsákokban a zsisziktelenítő telepre kell szállítani, zsisziktelenítés végett. Ez az eljárás szénkénnel történik a zsisziktelenítő kamrában. Az ország jelenleg 188 ilyen üzemképes tolop van, Ebben az évben a hároméves törv. keretben 35 hasonló tolop épült. Az ötéves törv. végrehajtása során a fontosabb borsó és lencsetermesztő vidékeken újabb zsisziktelenítő tolopek létesülnek. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1949 július 27.

14 óra 30 perc

A földművesszövetkezetek végzik azontul... folytatás. /ME & Mk/Hnó N

A zsisziktolonítás munkáját az elmúlt évokban a földművelésügyi tanács üzletemberekre bízta: tőkésék, kereskedők, kulákok végezték, akik busás hasznot húztak maguknak a kis- és középparasztság terhére. A földművelésügyi minisztérium most megjelent rendelete a kis- és középparasztság kizsákmányolását ezen a vonalon is megszüntette és a zsisziktolonítás munkáját ebben az évben, mint leghivatottabb szervre, a földművesszövetkezetekre bízta. A zsisziktolonítás munkájához szükséges szénkénegét a földművelésügyi miniszter ingyen boosátja a szövetkezetek rendelkezésére. Ez évben mintegy 130 mázsa szénkéneg, több, mint 7.53 ezer forint értékben körül kiutalásra. Mivel a zsisziktolonítás elmulasztása esetében a borsótormásban mintegy 15 százalékos, a lonosénál pedig 5 százalékos a kár, a földművelésügyi minisztérium illetékos osztálya felhívja azontul is a szövetkezeteket, hogy a zsisziktolonítást a legnagyobb körültekintéssel és gondossággal végezzék el, nehogy nemzetgazdaságunkat károsodás érje. /MTI/

Utólagos felvételek a gimnáziumokba

VKM & Mk/Hnó Ks A vallás- és közoktatásiügyi minisztérium a nagyszámú jelentkezésre való tekintettel elrendelte, hogy a gimnáziumok első osztályaiba való felvételre augusztus 1-6 között utólagos előjegyzéseket tartanak. /MTI/

Nagyjelentőségű ujtítás a paprikakeresés terén

ME & Mk/Hnó N1 Az ipari ujitómozgalom a gyárak államosításával vált a nagy tömegok mozgalmává. Az ipari munkásság példaadása nyomán a dolgozó parasztság sorából is egyre több ujtítás körül elő. Különösen a szövetkezetekben és az állami gazdaságokban és az állami gépállomásokon, a mezőgazdasági nemzeti vállalatok üzemében indult meg nagyobb arányban az ujtító mozgalom.

A Fűszorpaprika Termelő és Feldolgozó N.V. kirendeltségének ujtítási bizottsága most tárgyalta Pakai István koverőmester, Prohászka Imre raktárnok és Ördög Lajos gépész bejelentett ujtítást. A bizottsági jegyzőkönyv szerint a három ujtító már 1947 januárjában hozzákezdett a rendelkezésre álló koverőgép átalakításához. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29 kiadás

1949 július 27.

17 óra 40 perc

Talajművelési szerződést kötnek a gépállomások, termelőszövetkezetek és egyéni gazdálkodók

Mi-Ér/Lt A gépállomások vezetői, a SZÖVOSZ megyei titkárai és a mezőgazdasági igazgatóságok vezetői szerdán nagyszabású értekezletre gyűltek össze. Ezen az értekezleten tárgyalták meg a termelőszövetkezetek és a gépállomások, valamint az egyéni gazdálkodók és a gépállomások között a talajművelésre kötendő szerződést. "Munkás-paraszt szövetség a szocializmus építésének és biztos győzelmének az alapja", "A termelőszövetkezetek, gépállomások, állami hirtokok falun a szocializmus bástyái", "A Magyar Dolgozók Pártja segít bennünket, hogy munkánk eredményes legyen". Ilyen és ehhez hasonló feliratok díszítették az értekezlet színhelyét.

Korosztos Mihály földművelésügyi államtitkár megnyitóját Erdői Ferenc földművelésügyi miniszter avatkozott szövege:

Növekszik a gépállomások jelentősége

Rendeltetett arra, hogy a földművelésügyi minisztérium vidéki szerveinek, a megyei Mezőgazdasági Igazgatóságoknak, de különösen a gépállomásoknak a jelentősége növekszik.

A munka, amit végeznek, közös munka. A szerződéses kidolgozása, megkötésének végrehajtása is közös feladat.

Különös jelentőséget ad az értekezletnek - mondotta - hogy a szerződéses megkötése egyik legfontosabb tényezője az őszi szántás-vetési munkák eredményes elvégzésének.

Az őszi szántás-vetési munkák legfontosabb tényezője, legfőbb előrevívő ereje az a szerződés, amelyet most kötnek egymással. Az őszi szántás-vetési munkálatok tervegazdaságunknak, az őszi szántás-vetési munkák előkészítésének olyan döntő eleme, amire nem lehet gondot fordítani.

Ezzel a szerződéssel a gépállomások a termelőszövetkezeti csoportok munkáját teljes mértékben el tudják végezni, de ezen túl az egyéni leggyakrabban dolgozó parasztságnak is hatalmas segítséget nyújtanak és a segítségnyújtás döntő feltétele őszi szántás-vetési munkák jó beindításának és sikeres befejezésének.

A munka sokoldalú, éppen ezért főfeladata, súlypontja nemcsak a gépállomásoknak, hanem a megyei Mezőgazdasági Igazgatóságoknak, hanem a földművelési kormányzat minden szervének, amelyeknek erre kell összpontosítani erejüket.

Rendkívül nagy jelentősége van annak, hogy a szerződéses megkötés jól és eredményesen lebonyolítsuk. Nagyon jól tudjuk, hogy az ország konyorának biztosítása, a három éves törvényes befejezése és az őszi szántás-vetési munkák megvalósítása /folyt. köv./

B30 kiadás

1949 július 27.

17 óra 40 perc

Talajművelési szerződést kötnek...1.folyt./  
Mi-Sr/Lt Ni

Mulik azon, hogy az őszi szántás-vetési munkálatok hogyan haj-  
tjuk végre, mennyire tudjuk előkészíteni, hogy öt éves törvünk első  
évének mezőgazdasági tevékenységének megfelelő legyen annak a  
mennyiségnek, amit elvárunk.

- Azt is nagyon jól kell tudnunk, hogy az ellenség is  
tudatában van a törv megvalósítás fontosságának, annak, hogy  
mind politikai, mind gazdasági szempontból igen sok mulik azon,  
hogy a jövő esztendőben köpösek vagyunk-e a törvet végrehajtani.  
Ennek érdekében állandó fokozott őrséggel kell őrködnünk azon,  
hogy bárhol is jelentkezne az ellenség a dolgozó parasztság sorai  
között, vagy a szövetségeteknél, a leggyorsabban lesujtsunk rá.

- Míg a felelősség, hogy a munka jó elvégzésének min-  
den feltételét biztosítsuk, mindent megtegyünk a törv teljesítés  
érdekében és tekintetben, hogy dolgozóparasztságunk világosan tá-  
jékozódva legyen, világosan lássa az őszi munkálatok jelentősé-  
gét, minden egyes mozzanatának fontosságát és legyen tisztában  
azzal, hogy azoknak a szerződésnek, melyeket a gépállomások köt-  
nek terelőszövetkezeti csoportokkal és az egyénileg gazdálkodó  
dolgozó paraszttal a földművelési tevékenységeken keresztül, ilyen  
rendkívüli jelentősége és hatalmas segítőkészsége van.

Törvényben fizetik a gépi  
munkákat

- Rendkívüli jelentősége annak az értékelésnek az,  
hogy most, amikor a gépállomások és termelőszövetkezeti csoport-  
ok, a gépállomások és magánosan gazdálkodó dolgozó parasztek  
között kötendő szerződést meg tárgyaljuk, végrehajtási módjait  
tisztázzuk, új rendszert vezetünk be. Bevezetjük a gépi erővel  
végzett mezőgazdasági munkák értékelés törvényben való kiegyen-  
lítését.

- Ez a rendszer a Szovjetunió mezőgazdaságában bevált  
és annak a rendszernek döntő szerepe van abban, hogy a Szovjet-  
unió mezőgazdasága a világ legfejlettebb mezőgazdasága.

- A törvényben való fizetés azt jelenti, hogy a gép-  
állomások és a termelők közötti érdekévé válik a termés eredményo-  
sának mennyisége, a munka minden mozzanatában közösen vesznek részt  
és egymást segítik, hogy a munkát minél jobban el tudják végezni.

- Azzal, hogy a gépi munkák ellenértékét törvényben fi-  
zetik, hogy a termelés munkájában a gépállomások és a termelőszö-  
vetkezeti csoport, illetve a magánosan gazdálkodó dolgozó parasztek  
közösen érdekeltté válik, a gépállomások hatalmas motorja, előrevivő  
tényezője lesz a termelésnek.

/Folyt.köv./ LP

B31 kiadás

1949 július 27.

17 óra 40 perc

Talajművelési szerződést kötnek...2.folyt./  
Mi-Sr/Lt Ni

Hatalmas motorja annak, hogy minél több munkát végezzenek gépi  
erővel, a munkát minél jobban végezzék el, ami elősegíti, hogy az  
érintésüket lezavarítsuk, a termés eredményeit növeljük.

- Rendkívül fontos mind a mezőgazdasági termelés előbb-  
revítelő, mind pedig a hátróvás törv eredményes befejezése és az  
öt éves törv megalapozása szempontjából, hogy az őszi szántás-  
vetési munkák tervezésén folyjanak le. Így előljük, hogy mező-  
gazdaságunk nem maradjon le a többi gazdasági ág mellett, együtt-  
haladjon velük. Ezért fontos tehát a szerződések megkötése.

- A szerződésben foglalt munkákon kívül még sok elvég-  
zendő feladat vár ránk. Itt van a vetéstörv kidolgozása. Gondos-  
kodnunk kell a vetésről, a cséplés időben való végrehajtásáról,  
a műtrágyáról.

- A mezőgazdasági munkákat sokkal jobban kell elvégze-  
nünk, mint múlt ősszel, hiszen most a gépállomásokkal természet-  
esen kötött szerződések még jobban alátámasztják és elősegítik a me-  
zőgazdasági munkát. Az őszi szántás-vetési munkákat jobban elő-  
készítettük, mint tavaly, ez is biztosítja a jobb és eredmé-  
nyesebb munkát.

Erdai Ferenc miniszter ezután a tömegszervezetek fel-  
adatairól beszélt az őszi szántás-vetési munkákkal kapcsolatban.

- A dolgozó parasztság legszélesebb rétegeiben kell  
tudatosítani, hogy mit jelent saját és ezen túlmenően népi demo-  
kráciánk továbbhaladása, politikai fejlődése szempontjából az  
őszi munka maradéktalan elvégzése. Az őszi munka tulajdonképen  
már most elkezdődött a parlamentiással, a vetésbiztonság-  
tossítással, a terménybogyújtással. Most gondoskodnunk kell a  
vetésbiztonságáról, kiosztásáról. Az őszi munka már most  
pererés-pererő munkát ad a földművelési kormányzat minden szervé-  
nek, a gépállomásoknak.

A miniszter végül hangsúlyozta, a MDP vezetésével erd-  
ményesen megoldjuk az előttünk álló nagy mezőgazdasági feladatokat.

Erdai Ferenc földművelésügyi miniszter nagy tetszéssel  
fogadott beszéde után Szócs Pál, az Állami Gépállomások Központja  
vezérigazgatója beszélt.

- A gépállomások biztosítják a termelőszövetkezeti cso-  
portoknak és a dolgozó parasztság többi tagjának a gépi erő elő-  
használatát, - mondotta. - A szerződés megkötésén a termelőszö-  
vetkezeti csoportok a gépek minél jobb kihasználását, mert előre lerögzítik  
a munka időpontját és a munkáért járó díjat két törvényből -  
buza, rozs, árpa, zab, tengeri, rizs, kukorica - százalékosan  
megállapított mennyiségben a betakarításkor kell kifizetni.

/Folyt.köv./ T

B32 kiadás

1949 július 27.

17óra 45 perc

/Talajművelési szerződést kötnek...3.folyt./  
Mi-Sr/Lt M

Ezután részletesen ismertette a gépillomások és a termelőszövetkezeti csoportok szerződésének feltételeit. A talajművelési munkára kötött szerződést a gépillomásoknak a termelőszövetkezeti csoportokkal egyetértésben kötött határidőben, minőségben és gépi erővel kell teljesíteni. A sokálysántát 10-15, a középsántát 15-20, a mólyszántát pedig 20-25 cm, sőt a cukorrépa-termesztésnél még mélyebben kell elvőgezni. Megállapítja a szerződés a gépillomások, ugyancsak a termelőszövetkezeti csoportok jogait és kötelezségeit. A termelőcsoportoknak időjében kell elvégezniük a mezőgazdasági munkát, hogy a gépillomások a szerződésben meghatározott időben elvégezhetőek a talajművelést. A gépillomások pedig a csoport termelési tervének előkészítésére, a munka megszervezésére, a helyes vetésszámításra és a tudományos kutatások eredményeinek ismertetésére mezőgazdasági szakembert a termelőcsoport rendelkezésére bocsátja.

Részletesen ismertette a gépi munkákért terményben járó fizetséget. Buzánál például a következő százalékok szerint kell terményben fizetni az elvégzett gépi munkákért: tarlóhántás 2.29, koveró sokálysántás 3.85, hengerezés 0.97, fogasolás 0.97, ugaratározás 2.68, vetés 2.29, osóplás 4.60 százalék. Egy katasztrális hold talajmunka után a termelőszövetkezeti csoport terménynek 17.65 százalékot fizeti a gépillomásnak. Kilonomázás átlagos buzatermés esetén ez a százalék holdankint 158.8 kilogrammot jelent. Tehát egy hold buza összes talajmunka jérért 127.04 forintot fizet a termelőszövetkezeti csoport.

Ha ezt az összeget szembeállítjuk az a 80-100 forinttal, amit például Szabolcs-megyében fizetett a lakosnak egy dolgozó paraszt egy holdnak csak a szántásért, akkor látjuk, hogy milyen hatalmas segítséget nyújt ezzel a szerződéssel a termény a termelőszövetkezeti csoportoknak.

A magángazdálkodókkal kötött szerződés lényegében ugyanolyan jogokat és kötelezségeket rögzít le, mint a termelőszövetkezeti csoportokkal kötött megállapodás. Itt azonban a buzánál, rozsnál, árpyánál, zabnál és kukoricatermesztésnél elvégzett gépi munkák után megállapított mennyiségben fizet a magángazdálkodó a gépillomásnak. Az ezévi gépi munkák díjának 75 százalékát november hó 1-ig, 25 százalékát pedig a termény betakarítása után legkésőbb tizenöt nap alatt kell a gazdálkodónak a gépillomás által meghatározott helyre leszállítania.

LP /Folyt.köv./

B33 kiadás

1949 július 27.

17óra 45 perc

/Talajművelési szerződést kötnek...4.folyt./  
Mi-Sr/Lt M

- Nagyjelentőségű a terményben történő fizetés, mert így kiküszöbölődik a szántási hitelek folyósításának esetleges elhúzódása, vagy egyéb előre nem látott körülmény miatt egy-egy talajművelési munka kimaradása. A szerződések alapján lehetővé válik a mezőgazdasági munka tervszerű folytatása és ez biztosítja a jó terméseredményt.

Szőcs Pál beszámolója után egyúttal szólaltak fel a zörtkezelő testület tagjai, hogy tisztázzák a részleteket, kiigésszítják a szerződés egyes pontjait.

Majores János zalaegerszegi SZÖVOSZ-osztály vezetője rámutatott arra, hogy a terményben való fizetés nagymértékben megkönnyíti úgy a termelőszövetkezetek, mint a gépillomások munkáját. A hitelek adminisztrációja odig nagyon sok időt rabolt el. A gépi munka tervszerű igénybevétele igen megnöveli a terméserejét, ez már ebben az évben is megmutatkozott. Zala-megye területén, ahol gépi végezte a talajmunkát, 13-14 százalékos átlageredményeket értek el a termelőszövetkezeti csoportok. Kellő időben történt intézkedést a földművelési kormányzat, hogy a szerződéssel a fejlődés biztosítható legyen a mezőgazdasági munkában.

GERA Sándor eszékermegyei gépillomás-alközpontvezető a mólyszántásról beszélt. Kijelentette, hogy például a cukorrépa-nak mélyebb szántásra van szüksége, mint amennyit a szerződés előír. Ujvári Sándor, a szentesi AMG vezetője a hatalmasan fejlődő mezőgazdasági termelés fenntartásának zavartalan biztosításához szükségesnek tartja adminisztrációs munkacsoport kiképzését. Az ő alközpontjához 42 termelőcsoport tartozik, ebből hat van olyan, amelyik 800 holdon gazdálkodik. A munkák elvégzéséhez osztrák vándorkönyvvel áll rendelkezésre. /MTI/ H

MTI BELFÖLDI HIREK

B34 kiadás

1949 július 27

12 óra 55 perc

/Nagy jelentőségű újítás a paprikakoverés terén...folyt/ ME & Mk/Hné M1

Eszerint a paprikát a koveréskor az alagsorból olovátorok viszik fel a földszintre és az emeletre. Az olovátor szerkezetét és a koverógépet az újítók összekapcsolták, ezáltal tökéletesebb lett a paprika koverése, szitálása és a munka is meggyorsult. A beiktatott hongerszerkezet és a koverendszer, valamint a csuklós szitaköröt teljesen újrendszerű és minden tekintetben tökéletes munkát végez. Az új koverógép napi teljesítménye az újítás után 150 mázsa paprika. A megtakarítás 1947 márciusától az év július 1-ig köröken 200 ezer forint.

A mezőgazdasági igazgatóság újítási bizottsága a Fűszerpaprika Termelő és Feldolgozó NV-nél a már gyakorlatba átvitt újítást megvizsgálta és jutalmazás végett feltérjesztette a földmivvelésügyi minisztérium illetékes osztályához.  
/MTI/

Megjelent az Uttörő Mozgalom szlováknyelvű lapja

VKM & Mk/Hné ME Ks Az Uttörő-mozgalom kiadásában megjelent a "Nás Pajtas", /a Mi pajtasunk/ az első szlováknyelvű ifjúsági folyóirat. Az Uttörő-mozgalom a sztálini nemzetiségi politika követésében döntő lépéssel megy tovább, amikor külön ifjúsági folyóiratot indít a szlovák uttörők számára. Ebben a szlovák nyelvű lap a szlovák tanulóifjúság figyelmét "Új barát köszönt benneteket" című vezércikkében a szlovák-magyar testvériségre és a két szomszéd állam igazi barátságára. A lap a továbbiakban kiemeli, hogy ma már 70 iskola vezet be a szlovák nyelv tanítását 11 ezer gyermek számára, szlovák kollogium létesült Békéscsabán, a békéscsabai és tótkomlói szlovák tanulók közül számosan részesültek tanulmányi segélyben. A lapban színes rajzok, képek, szemléletesen mutatják be a munka szépségét és részletesen foglalkozik a Világifjúsági Találkozóval. "Mi akarsz lenni?" címmel egy egész oldalon képekben mutatja be azokat a foglalkozási ágakat, amelyekben tanulmányait befejező ifjúságunk dolgoz, építő tagja lehet új társadalmunknak. A "Nás Pajtas" követi az uttörő mozgalom nagy céljait, munkásszerető, a népek igazi testvériségét megvalósító, szabad, szocialista ifjúságot nevel.  
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B35 kiadás

1949 július 27

19 óra 05 perc

Biztosította a kormány a szőlőkötöző raffiaszükségletet

ME & Mk/Hné Ks A népi demokrácia kormánya szervezett segítséget nyújt a szőlőtermelőknek, az ország nagy szőlőtermelő vidékeinek dolgozó parasztsága között többszázszor szőlőkötöző körül kiosztásra, kedvezményes akció keretében. Különböző hitelakkal és más juttatásokkal is segítette a szőlőtermelőket a kormányzat. A szőlőkötöző anyagszükséglet feldolgozó az év tavaszán mintegy 4 ezer mázsa szőlőkötöző raffia körül bohozatalra a múltévi kétszer mázával szemben. A napokban újabb tiz vagon raffia érkezett, amely máris a szőlőtermelő szövetségek, a szőlőtermelőkkel foglalkozó kis- és középparasztság rendelkezésére áll.

A földmivvelésügyi minisztérium illetékes osztálya ezúton is felhívja az érdekelteket, hogy raffiaigénylésüket a földmivvelésügyi hivataloknál jelentsék be. A szövetségek rendelkezésükre közvetlenül a Műtrágya és Növényvédőszer Értékesítő NV-hoz küldjék be, Budapest, V., terület Nádor-utca 21. szám alá./MTI/

A szocialista társadalmi rend a kultúra területén is jobbat, magasabbrendűt tud nyújtani - Felavatták a Rádió új, korszerű stúdióját

FT/Jnó/Hné Ks A Magyar Rádió a felszabadulás óta technikai téren és a műsor terén egyaránt hatalmas útemben fejlődött. Már ebben az évben naponta hosszabb ideig sugárzott műsort, mint a legutolsó békeévben. A magyar népi demokrácia fejlődése lehetővé tette, hogy újabb, korszerűbb stúdióval bővüljön a Rádió s ezzel is javítsa adásainak minőségét.

Július 27-ére teljesen elkészült a Magyar Rádió XI-es számú hangjáték stúdiója, amely Európa egyik legkorszerűbb stúdiója.

A stúdió 700 köbméteres terem, mennyezetét, oldalfalait, ajtóit, padlóját mértani pontossággal kiszámított arányban különböző hangelnyelő anyagok borítják. A stúdió egyik oldalfalán húzódik végig a magyar stúdióknál első ízben alkalmazott, különleges formájú visszhangtér, amelynek segítségével minden hanghatás kitűnően érzékelhető. A stúdióban külön karzat van a tömegjelöltek szereplői, korusok, zenekar, stb. részére.

A stúdió egyik oldalán üvegfallal olvasztva három kisebb fülke van, amelyeket hangszigetelő falak és többrétegű üvegfelület választanak el a stúdiótól és egymástól. Középen a rendező és a hangrősítő fülkéje van, jobboldalt a bemondó, baloldalt pedig a költés levezető fülkéje.  
/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36 kiadás

1949 július 27

19 óra 15 perc

A szocialista társadalmi rend. 1. folytatás. / FT / Jnó / Hnó Ks

A stúdió és az ahhoz tartozó valamennyi helyiség télen-nyáron fűtött, szűrt, meleg, vagy hideg levegővel látható ol.

Szordán délután a Rádió, a Posta és a Tervhivatal képviselőinek jelenlétében átadták az új stúdiót rendezőtársainak.

Elsőnek Barcs Sándor, a Magyar Központi Híradó elnöke lépett a mikrofonhoz.

A Horthy-rendszer alatt a rádió urai nem azzal törődtek, hogy busás jövedelmükből megfelelő számú, technikailag tökéletes stúdiókat építsenek, hanem az volt a legfőbb gondjuk, hogy minél több, jól jövedelmező vállalkozást létesítsenek, - mondotta. - A profit elsikkadt az urak kezén, s a technikai fejlesztés a népi demokrácia feladata maradt.

A népi demokrácia a munka frontjának azon a szakaszán is becsüléssel megállítja helyét. Nemcsak azokra a nagy műszaki alkotásokra gondolok, mint amilyen a lakihelyi antenntorony megépítése és a nagyenergiájú műsorszóró állomások üzembehelyezése, de gondolok itt arra a valóban uttoró jellegű munkára is, amit a Magyar Rádió a Horthy-rendszer szellemi szemétdombjának eltakarításával és az új, demokratikus rádióműsor megszervezésével véghezvitt és visz véghez. Amint a műszaki dolgozók pótolják a lerakott rendszer mulasztásait és újakat alkotnak, úgy az értelmiségi dolgozók is azon vannak, hogy kiirtsák a műsorból mindazt, ami ellenkezik a haladás irányával, kiirtsák azokat a gyomokat, amelyeknek magvait még a Horthy-korszak hullajtott ol s ezek helyett olyan műsört vigyenek a mikrofon elé, amely a szocializmus diadalmas ügyét és a magyar nép kulturális felzárkózását szolgálja.

Igérjük, - mondotta végül - lelkiismeretes és fáradtságot nem ismerő munkával, műsorunk állandó javításával hűsögesen tükrözzük vissza mindazokat a célkitűzéseket, amelyeket a nagy Szovjetunió által vezetett békéttábor és benne a szocializmust építő magyar nép magáénak vall.

Katona Antal, a Posta vezérigazgatója mondott ezután beszédet.

Uj stúdiót avatunk, amely egy tőglája annak a nagy gazdasági, szociális, kulturális és politikai felépítménynek, amelyet a mi Pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja épít Rákosi Mátyás vezetésével. A szocialista társadalmi rend magasabbrendűségét nemcsak az bizonyítja, hogy anyagi javakban sokkal többet és jobbat nyújt a kapitalista bennelési rendnél, hanem az is jellemzi, hogy a kultura területén is jobbat, magasabbrendűt akar és tud nyújtani. A jól megépített és felszerelt stúdiók megkönnyítik annak a törekvésnek megvalósítását. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37 kiadás

1949 július 27

19 óra 15 perc

A szocialista társadalmi rend...2.folytatás. / FT / Jnó / Hnó Ks

A tőkés rendszer elnyomásától szenvedő nyugati proletártestvéreink tőlünk várják támogatást, a mi építő munkánk sikerei adnak fokozott erőt további harcainkban arra, hogy elnyomókat és a munkásosztály árulóit legyőzhessük. Bennünket ettől a sorstól megóvott a felszabadító Vörös Hadsereg, megadva a sokat szenvedett magyar dolgozó népnek a lehetőséget, hogy szabad, független hazában építhessük a szocialista társadalmat. A mai avatóünnepen hálátelt szívvel kell megemlékeznünk a nagy Szovjet nép győzelmeinek szervezőjéről, a magyar nép nagy barátjáról, Sztálin elvtársról. /A megjelentek percekig lelkesen ünnepelték Sztálin generalisszimust és Rákosi Mátyást./

Ezután a Magyar Posta dolgozói nevében köszönetet mondott azoknak, akik munkájukkal lehetővé tették az avatóünnep megtartását. A Rádió vezetőségének, műszaki személyzetének és műszerészgárdájának pedig kívánta, hogy ezzel az új stúdióval megerősödve eredményesebben munkálkodhassanak a Párt utmutatása alapján a szocialista kultura nemos eszközeivel a virágzó, boldog szocialista Magyarországot megteremtésén.

Végül Kóbor Ferenc miniszteri tanácsos, a Tervhivatal ellenőrzési osztályának vezetője hangsúlyozta, ez a stúdió csak egyike azoknak a létesítményeknek, amelyek kulturprogramunkban törvénytünk, ebben a kulturprogramban, amely a Magyar Dolgozók Pártja alkotása.

Ez a stúdió - mondotta - hirdetni és bizonyítani fogja, hogy a kultura ebben az országban nem egy kiváltóságos osztály monopóliuma, hanem az egész nép tulajdonává lett. Ez a stúdió nem befejezése kulturprogramunknak, követni fogják a Rádió többi létesítményei. Még ez év hátralévő részében egész sor létesítmény kerül megvalósításra.

Munkálkodjunk valamennyien országunk felvirágoztatásán - mondotta befejezésül - , fejezzük be három és tervünköt két év és öt hónap alatt. Adjunk a hároméves terv utolsó szakaszának hatalmas lendületet, hogy munkánk elvégzésével megkezdhessük új, hatalmas öt éves tervünket, amely kulturvonalon is soha nem látott nagy alkotásokat hoz majd létre.

Ezután a megjelentek megtekintették az új stúdió berendezését. /MTI/



10 kiadás

1949 július 27.

19 óra 55 perc

A MINSz és a SzÖVOSz versenyfolyóirata, 2. f. o. l. y. t. / FT/Jnó/Lt Ks

Küvessenek el mindent a terményszállítás meggyorsítása érdekében. Az étkezés kooperációja betartásával járuljanak hozzá, hogy a MAV dolgozói a harom és félnapos kooperációt meg tudják valósítani.

Szövetkezeteink és szövetkezeti tagjaink legyenek ott a behordásnál, esőplécsnél és a terménybegyűjtésnél. Szervezők meg a magtárak őrzését is.

Legyenek büszkék arra, hogy a munkásosztály vezette népi demokratikus állam rajuk birta a termény átvételét és ezzel jelt és mértékben járulnak hozzá a terménybegyűjtés sikeréhez, népiünk konyórellátásának biztosításához.

Szervezők meg a munkát úgy, hogy a SzÖVOSz augusztus 7-én és 8-án megtartandó első országos küldött-gyűlésén, szövetkezeti mozgalmunk nagy sorozatánál, minden megye szövetkezetei már nagy szorú terménybegyűjtési eredményekről számolhassanak be.

Dolgozó parasztok, parasztasszonyok! Felhívesszövetkezők, szövetkezeti tagok! Jövővi kenyérünkért, hároméves törvény sikeres befejezéséért, öt éves törvény öröteljes beindításáért, dolgozó népiünk további felmerkedésének biztosításáért kapcsolódjunk be, minden erővel vegyünk részt a begyűjtés fontos munkájában.

Eljének a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövettségét erősítő, a terménybroadási és begyűjtési versenyben előlépő dolgozó parasztok és azok szövetkezetei.

A SzÖVOSz Országos Központja /MTI/

"A édek, amelyekért Ságvári harcolt, megvalósulnak" - Ságvári Endréről emlékezett meg a magyar ifjúság

FT/Jnó/Lt Ks Nagy harcokra, kommunista mártírnő emlékezik kegyelettel július 27-én a magyar ifjúság. A fasiszta elnyorok ellen harcoló magyar munkásifjúság lángoló vezetője: Ságvári Endréről öt esztendővel ezelőtt a Zugligeri-úti kis emlékműben törték rá a rendőrök. Ságvárit a munkásmozgalom galád árulója, a trockista titangok árulták el.

A Nagy Béla-féle emlékmű ma is áll. Dus lomboztatják tövön fekete gyászhorozton Ságvári Endre emlékére és mérvnyeléktila: a magyar ifjúság helyostá el rindkettőt annak jelölül, hogy szivón emléke őni fog Ságvári Endre emléke.

/Folyt.köv./ T

44 kiadás

1949 július 27.

20 óra 25 perc

/Ságvári emléktűnépély, 1. f. o. l. y. t. / FT/Jnó/Lt Ks

Ide zarándokolták el szerdán este az ifjuniak és a magyar dolgozók száza, hogy kegyelettel emlékezzenek meg nagy példaképekről, a bátor kommunista harcosról.

"Nincs szabad nemzet szabad ifjúság nélkül" - tanította Ságvári Endre. A Szovjet Hadsereg has harcra nyomán felszabadult a magyar ifjúság, felszabadult az ország. Ez a szabad ifjúság tett hitet, hogy Ságvári Endre pártja, a Magyar Dolgozók Pártja vezetőségével harcol, épít, erősíti a magyar népi demokráciát, a Szovjetunió vezetése békétábert.

A magyar ifjúság kegyelotes megemlékezésén ott volt a nagy hős édesanyja is. "A béklyó a porba lehullott" - emlékezték az ifjununkások a Lenin-indulót, majd Kádás István, a MINSz nagybuda-pesti szervezetének titkára emlékezett meg Ságvári Endréről.

A fasiszta príbókok megölték Ságvári Endrét - mondta -, a magyar nép szabadságharcának a lángoló vezetőjét, a Kommunista Párt és a forradalmi ifjúsági mozgalom odaadó, szenvedélyes építőjét. Ságvári Endrét a Párt küldte harcra s ő becsülettel ologet tett a megadásnak. Tántoríthatatlanul és főlölem nélkül harcolt, harcolt a magyar nép szabadságáért, a nemzetközi munkásosztály ügyéért, a szocializmus győzelméért - a fasiszmus ellen. Amilyen szenvedélyesen és odaadóan küzdött a Párt győzelméért, hazánk függetlenségéért, éppen olyan engesztelhetetlen és körlelhetetlen volt az árulókkal, a Párt és a nép ellenségével szemben. Egyike volt azoknak, akik életükkel és halálukkal tanították a népet, az ifjúságot. Ha azt mondjuk Ságvári Endre - akákor ez alatt a kommunistát értjük, aki rajongva szereti a Pártját, aki híven szolgálja osztály ügyét és magasra emeli a marxizmus-leninizmus zászlóját. Ezek a tulajdonságok tették alkalmasá Ságvári Endrét arra, hogy vezesse a magyar ifjununkások harcolt, küzdelmét a népi nyomon a fasiszták ellen.

A Kommunista Párt küzdelmé bátor, önfeláldozó harcosoktól követel, olyanokat, akik megértik a proletárium történelmi hivatását, magukévá teszik a Párt céljait és értük a legkritikusabb időben is helyt tudnak állni.

- Ilyen harcos volt Ságvári Endre is.

Hi, emlékmű már részünk vana szabadságban, - amelyért Petőfi, a proletárdiktatúra harcosai és Ságvári Endre küzdöttek - minden évben eljövünk erre a helyre. - Eljövünk, hogy lerójjuk hámlankat és kegyeletünket. Megemlékezzünk Ságvári Endréről, fogadalmat tegyünk arra, hogy fokozzuk a harcot a munkás ügyek győzelméért, amelyért Ságvári Endre is életét adta: a szocialista Magyarorszáért, a népek szabadságáért, a békéért.

/Folyt.köv./ K

A Ruházati Ipari Központ 200 új ruhamodellt készít az Őszi Vásárra

ME/EM/HM/Hnó Ks Ruházati Ipari Központunk az elmúlt évi nagy sikerű divatbemutatósorozat tapasztalatainak felhasználásával a szeptember 16-án megnyíló Őszi Vásáron új divatbemutatót rendez. A mult esztendő divatbemutatóján összesen 100 új modell szerepelt. Textil és ruházati iparunk dolgozóinak jó munkája nyomán az idei Őszi Vásáron a mult évinél kétszerese, kétszáz különböző férfi-, női- és gyermekruhamodell körül a magyar dolgozók elő bírálatra és megvételre.

Az új ruhamodellek tervei most készülnek és ezekkel egyidőben textilgyárainkban szebbnél-szebb újmintájú ruhaszanyagok kerülnek gyártásra. /MTI/

Megőpül a Mexikói-uti főgyűjtőcsatorna

Bp & Vn/Hm/Hnó Ks A csatornázási művek dolgozói mőhelyértékelést tartottak, amelyen az üzem vezetősége beszámolt a hároméves terv keretében végzett munkálatokról és a még hátralévő hónapjainak munkaprogramjáról. Az üzem a hároméves terv keretében az előirányzott 22,5 millió forintos beruházásokból eddig 20 millió forint értékű beruházást hajtott végre. A hátralévő két és félmillió forintból épül a Mexikói-uti főgyűjtőcsatorna egymillió 700 ezer forint előirányzattal, 800 ezer forintot fordít az üzem a telepek fejlesztésére és más munkákra. A hároméves terv eddigi eredményeképpen a csatornahálózat 15 kilométerrel lett hosszabb. /MTI/

szakérettségire jelentkezett ifjuniók ünnepe a Margitszigeten

§ Hnó Ks Osztörtökön délután 5 órakor a margitszigeti Nagyszálló előtt műsor és uzsonna lesz azoknak az ifjunióknak számára, akik az elmúlt hetekben a magyar ifjúság VIT-versenye keretében jelentkeztek a szakérettségire. A szakérettségire jelentkező munkásfiatalokat a most végzett szakérettségiző társaik látják vendégül. Az ünnepi beszédet Szávai Nándor vallás- és közoktatásügyi államtitkár mondja. /MTI/

/Ságvári emléktűnnap, 2. folyt./ FT/Jnó/Lt Ks

- Minden, amiért Ságvári Endre élt, dolgozott, az megvalósulás útján van. A Szovjetunió diadalmas harcai, a felszabaduló küzdelmei nyomán felszabadult a mi hazánk is és a felszabadulás után lehetővé vált, hogy kiharcoljuk a szocializmus felépítésének előfeltételét. A Szovjetunió léte és politikája, a mi Pártunk és Rákosi Mátyás vezetése biztosítja, hogy azok a órák, amelyekért Ságvári harcolt, megvalósulnak.

- Harcolt a Párt ügyéért, az önként, harcolt a külső ellenség és a belső ellenség ellen. Mi, akik Ságvári Endre szellemében hűségesen követjük a Pártot, ugyanezért a célért küzdünk, követjük Ságvári Endre emlékező, az árulók kiindatlan meguntatóságát. Könnyértelenül leszakolunk azokkal, akikhez hasonló áruló játszott a z ellenség kezére Ságvári Endrét is.

- Ságvári Endre a békéért harcolt, mi is a béke megvédéséért harcolunk. Jó katonái akarunk lenni a béke táborának, melynek élén a győzhetetlen Szovjetunió és Biles vezetője, Sztálin áll.

- Akkor emlékezzünk méltón Ságvári Endre, akkor harcolunk igazán az ő tanításának szellemében, ha a béke tartalmas ünnepe jól készülünk, ha építjük hazánkat és erősítjük a magyar fiatalokat a Párt útját érzett vőgtelen szeretettel és rajongással, előllyitjük a hitet, melyet a magyar ifjúság a felszabadító és bennünket állandóan támogató és utat mutató Szovjetunió íkánt őroz. Ha arra tanítjuk a magyar fiatalokat, hogy úgy éljenek, dolgozzanak, tanuljanak, mint a nagy Szovjetunió fiataljai, a Bolsevik Párt tanítványai, a Komzomol hős tagjai. Ha erősítjük a világ ifjúságának nemzetközi összefogását a z imperialistákkal szemben a békéért.

- Tegyük fogadalmat sokszázezer magyar fiatal nevében Ságvári Endre halálának évfordulóján, hogy úgy fogunk harcolni, ahogy ő, úgy fogjuk szeretni a Pártot, ahogy ő szerette, olyan áldozatosan fogunk élni, ahogy arra az ő példája tanít. Mindig tetterekésznek és vidáknak leszünk, mint milyen ő volt.

- A bős, dicső elvtársunk, Ságvári Endre életét kioltotta, Ságvárit megölte, de azt a Pártot, azt a munkásosztályt, amely Ságvárit felnevelte, csak még jobban megadózta. Ságvári vőrtanúságának ötödik évfordulóján folytassuk még szilárdabban a harcot. Törjük el az árulókat és dolgozzunk a szocialista Magyarországot olyan erővel, amilyenmel Ságvári és minden vőrtanunk küzdött.

A z emlékbeszédnek vége. Felcsendülnek a z Internacionálé hangjai és az emléktűnnap a z magyar ifjúság oszorúját helyezik el. "Élete és halála legyen utatadás" - írták a magyar fiatalok az emléktűnnapra és ennek jegyében építi a magyar ifjúság a szocializmust, harcol a békéért. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B44 kiadás

1949 július 27

20 óra 55 perc

A Textilipari Ujítási Kiállításon bemutatott 270 újítást vándorkiállítás keretében bemutatják a vidéki textilgyárakban is

Kné/Kné/Hné Ks A Textilipari Ujítási Kiállítás befejeződött. A kiállításon bemutatott 270 újítást a Textilipari Szakszervezet vándorkiállítás keretében leviszi most a vidéki városokba, hogy bemutassa az ottani textilgyárakban. Így a textilgyári dolgozó is, aki nem jöhetett fel a kiállításra, tanulmányozhatja a szakmai újításokat.

Győrben, Sopronban, Szegeden, Békéscsabán, Nagyatádon 26 gyár, többek között a Győri Textilgyár, - a Soproni Pamutipar, a Soproni Fésűsfonó, a Szegedi Fonderfonó... dolgozói előtt mutatják be az újításokat. A vándorkiállítást követően tapasztalatsere-ankétot tartanak a gyárakban. /MTI/

Orvosi hírek

MUOSz & Jné/Hné Ks Dr. Kóhgyi László és dr. Vógh József körzeti orvosok augusztus 1-től 20-ig szabadságra mennek. Helyettesük: dr. Kóhgyi János, VIII., Stáhly-utca 2. Telefon: 139-129.

Dr. Somogyi Odón fogorvos augusztus 1-től 21-ig szabadságra megy. Helyettese: dr. Bartha Jónó V., Szent István-körut 23.

Dr. Földvári Imre fogorvos augusztus 1-től 30-ig szabadságon tartozkodik. /MTI/

Illés Béla előadása három szovjet háborús regényről az MNDSz kulturankétjón

Di & Lt/Hné Ks A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége szerdán délután a szövetség székházában a kulturaktívák részvételével irodalmi ankétot rendezett, amelynek során Illés Béla három szovjet háborús regényről, Fagyójev "Ifju gárdá"-járól, Alexander Bock "Volokalamszki országot" című regényéről és Kazakiovecs "Csillag" című előbeszólásáról tartott előadást.

/Folyt. köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B45 kiadás

1949 július 27

21 óra 35 perc

Illés Béla előadása... folytatás. / Di & Lt/Hné Ks

A három könyv tartalmának összefoglaló ismertetése után Illés Béla rámutatott arra, hogy mind a három könyv a szovjet nép hősiességének és áldozatkészségének, lángoló hazaszóratóinak állít emléket. Mindhárom könyv hősei kimondhatatlan gyűlöletet éreznek az ellenség iránt és minden áldozatot készek megadni, még életük feláldozását is, hogy megvédjék a hatalmas szovjet országot a bptolakodó náci fasiszták támadásától. A szovjet emberek, akik a Nagy Októberi Forradalomtól a hitleristák aljas ovtámadásáig az egész világ csodálatát kiviták és felépitették a szocializmus országát, megmutatták, hogy milyen sors vár arra aki Jonia és Sztálin állama, a szovjet ország ellen kezdi omló,

- A mi számunkra - mondotta - magyar dolgozók számára a tanulság Bock, Fagyójev és Kazakiovecs regényéből az, hogy e könyvekből megismerhettük az új típusú szocialista embert, aki békében és harcban egyaránt legelső feladatának a szocialista hazá iránti kötelesség teljesítését tekinti. Megismerjük ezekből a könyvekből azt a mérhetetlen áldozatot is, amelyet a Szovjetunió népei, a dicsőséges szovjet harcosok hoztak, hogy megsemmisítsék a világ népeinek békéjét, kulturáját és jövőjét fenyegető fasiszmust és felszabadítsák a fasiszmus igája alatt nyögő népeket, visszaadva nekik szabadságukat, nemzeti függetlenségüket

Az előadást követő valamennyi hozzászólásból a Szovjetunió népei és a világ szabadságszerető dolgozóinak nagy tanítója és bölcs vezetője, Sztálin iránti hála és szeretet csendült ki. A könyvekből megismert új típusú szocialista embert példaképünknek tekintjük - mondották az előadáshoz hozzászóló asszonyok - a szovjet emberek példája nyomán tanultuk meg szeretni hazánkat és népünket. Elmélyült és igaz szeretettel és barátsággal fordulunk a világ valamennyi békeszerető, dolgozó népe, és előszörban a világbéke őre, a szocializmus országa, a hatalmas Szovjetunió munkában és harcban edzett népei felé. /MTI/ H

